

**MTI**

60.008

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 1. kiadás 1957. július 1. 6 óra -- perc

Az idén 339 kilométer utat szélesítenek, mintegy hétszáz kilométer uton pedig bitumennel kötött hengerlést végeznek - Az utépítők jobb zuzalékot és több bitumént kérnek

1957. július 1.

Esztendőök óta kevés gondot fordítottak a közutak korszerűsítésére, javítására. Ennek következtében az utak sokfelé tönkrementek, aminek súlyos következményei már jelentkeznek: igen gyakoriak a személyautóknál és a teherautóknál a különböző törések. A kormányzat a mostani nehéz gazdasági helyzet ellenére igyekszik a helyzetet javítani és nagyobb összegeket juttat utépítési célokra. Sokfelé a helyenkint csupán három méter széles makadám utakat a gépkocsiforgalom igényeinek megfelelően szélesítik. Az országban az idén összesen 339 kilométer ut szélesítésére kerül sor. Ugyanakkor a makadám utak egy részén bitumennel kötött hengerlést végeznek. Ezzel a megoldással nagy megtakarítás érhető el az utfenntartási költségekben, s könnyebb lesz az utórk karbantartó munkája is. Összesen mintegy hétszáz kilométer hosszúságban javítják ezzel az új módszerrel az utakat.

Elsősorban a szénbányák, az olajkutak, az olajtermelőhelyek közelében, továbbá az iparvidékeken kerül sor utkorszerűsítésre. Még ebben az évben elkészül Nagykanizsa és Letenye, Kazincbarcika és Vadna, Szécsény és Zagyvapálfalva, továbbá Győr és Tét között és még sok más útszakaszon az aszfaltburkolat.

A korszerűsítési munkákat a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium Ut- és Hidőosztálya csak abban az esetben tudja elvégezni kellő időre, ha az Építésügyi Minisztérium elegendő úgynevezett nemes-zuzalékot biztosít munkákhoz és ha a vegyipar elegendő folyékony bitumént ad.

Remélhető, hogy a következő években az eddiginél lényegesen nagyobb összeg jut majd az utak karbantartására, korszerűsítésére. A közlekedés erre fel is akar készülni, s más országok, így például a Német Demokratikus Köztársaság eddigi tapasztalatait is hasznosítani akarja. A Német Demokratikus Köztársaság utépítésének tanulmányozására magyar szakértők utaznak a német városokba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1957. július 1. 6 óra 05 perc

Még mindig a dobozhiány miatt nincs elég cipőpaszta az üzletekben

1957. július 1.

Az októberi események után a hiánycikkek listájára került a cipőpaszta is. A Cipő- és Parkettapaszta Gyár elegendő nyersanyaggal rendelkezett, de az igényeket megfelelő csomagolóanyag hiányában nem tudta kielégíteni. Az illetékesek akkor úgy nyilatkoztak, hogy hamarosan javul a helyzet. Az ígért után eltelt három hónap s ma az üzletekben éppen úgy nem lehet cipókrémet vásárolni, mint akkor.

- A helyzet sajnos azóta sem javult, sőt inkább rosszabbodott - mondják a Cipő- és Parkettapaszta Gyárban. - Különösen a harmadik negyedévben lesz súlyos a helyzet, mert erre az időszakra tízmillió dobozt igényeltünk és anyaghiány miatt csak ötmillió elkészítését vállalta a Fémdoboz és Tubusművek. Hasonló a helyzet a tubusokkal is. A 700.000 tubus helyett csak 250.000-et kapunk az elkövetkező három hónapban. Azt sem tudjuk, hogyan hozzuk forgalomba az üveges Bagarolt, mert bár üveggel bőségesen rendelkezünk, a hozzávaló fém zárókapak hiányzik.

- A helyzet enyhítésére megpróbálkozunk a bakelit dobozok használatával. Ennek azonban az a hátránya, hogy a krémbe levő oldószer átszivárog a bakeliton, s így a paszta hamar kiszárad. Sajnos, a magunk erejéből nem tudjuk megoldani a dobozhiányt, ezért kérjük az illetékesek, elsősorban a kohó- és gép- ipar segítségét. /MTI/

Fiatál divattervezők készítik a ruhamodelleket a VIT divatbemutatójára

1957. július 1.

A moszkvai VIT programjában, több ország divattervezőinek modelljeiből összeállított divatbemutató is szerepel. A magyarok 20-25 ruhát terveznek erre az alkalomra. A fiatal lányoknak, asszonyoknak való öltözékek rajzait most vetik papírra a Ruhaipari Tervező Vállalatnál, ahol a művészeti osztályon 14 szakember közül tíz az utóbbi két évben végezte el a főiskolát. A fiatal magyar iparművészek modelljeit Moszkvában két fiatal, nemhivatásos maneken mutatja be, az egyik lány orvostanhallgató, a másik a Ruhaipari Tervező Vállalat dolgozója. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1957. július 1. 6 óra 10 perc

Ujabb modellházak - nagyobb választék

1957. július 1.

A kereskedelem tavaly állította fel az első modellházakat Budapesten a Felszabadulás téren, ezenkívül Székesfehérvárott, Esztergomban, Győrött, Miskolcon, Debrecenben, Szegeden, Pécsen és Szombathelyen épültek hasonlóak. A közönség hamar megszerette ezeket a nagy üzleteket, ahol nemcsak a méteráruban, hanem a konfekciós ruhákban is bőséges választékot talált.

A sikerek láttán a kereskedelem elhatározta, hogy a harmadik negyedévben újabb modellházakat nyit. Az első Zalaegerszegen nyílik. Az üzleteket az átlagosnál több áruval látják el, ezért a Nőiruha Nagykereskedelmi Vállalatnál nem tartják meg a szokásos leltárokat, hogy a szállításban ne legyen fennakadás. Bővítik a ruhák választékát, a közkedvelt, kétrészes kiskosztümök, alkalmi ruhák és nyomott mintás kartonruhák sokkal nagyobb mennyiségben kerülnek a modellházakba, mint korábban. Készülnek már az őszi és az iskolaszazorra is. /MTI/

Jó lesz az áruellátás az aratási időnyben

1957. július 1.

A kereskedelem gondosan készül az aratási időnyre, megfelelő mennyiséget biztosított a szokásos élelmiszer cikkekben. Aratási szalonnából ötven vagonnal több áll rendelkezésre, mint az elmúlt évben. Kielégítő a készlet zsirból, olajból, lisztből, cukorból és egyéb cikkekből is. Gyártási teljesítőképesség és csomagolóanyag hiánya miatt kevés lesz az élesztő és a sütőpor. A kedvelt 25 fokos aratási pálinkából az állami készleteken kívül a földművelésszövetkezetek száz hektoliter különböző gyümölcspálinkát tartalékolnak ezekre a hónapokra. Az idén a megyékben sokkal több mozgóbolt járja majd a vidéket, ezeket a földművelésszövetkezetek és a tanácsok kereskedelmi osztályai szervezik. A mozgóárusok nemcsak élelmiszereket, hanem iparcikkeket is kivisznek a határba. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1957. július 1. 6 óra 15 perc

Országszerte készülődnek a Nemzetközi Szövetkezeti Napra

1957. július 1.

Julius első vasárnapján a szövetkezők országszerte megünneplik a Nemzetközi Szövetkezeti Napot. Földművesszövetkezeti tagok, a mezőgazdasági és a kisipari termelők szövetkezetek tagjai megyei ünnepeken tesznek hitet a béke és a nemzetközi összefogás, a világ szövetkezőinek barátsága mellett.

A Hajlu-Bihar megyei szövetkezetek Debrecenben egész napos ünnepekre készülődnek. A környező községekből meghívott szövetkezeti tagok felvonulást rendeznek a városban, s délután nagygyűlésen vesznek részt. Veszprém megyében július 6-án tartják az ünnepeket. A veszprémi szakszervezeti székház nagytermében a földművesszövetkezeti, a termelők szövetkezeti és a kisipari termelők szövetkezetek dolgozói ugyancsak nagygyűlést rendeznek, s utána a sümegi harminc tagú szalonzenekar szórakoztatja a megjelenteket. Pápán ötezer-hatezer szövetkezeti tag részvételre számítanak. Miskolcon a néplázban kiállítás nyílik a magyar szövetkezetek fejlődéséről. Ugyanott a termelők szövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok termelvényeiből is kiállítást rendeznek. Nagygyűlést rendeznek Vas megyében, János házán, ehova ebből az alkalomból különvonatokat indítanak a szövetkezeti tagok részére. Nógrád megyében Pásztón és Szécsényben, Komárom megyében pedig a koppánmonostori termelők szövetkezetben tartanak ünnepséget.

A szövetkezeti napi ünnepek alkalmából mindenütt fellépnek a földművesszövetkezeti és a kisipari termelők szövetkezeti művészgyűttesek, délután pedig a sportkörök szórakoztatják bemutatóikkal a megye különböző helyeiről összesereglett szövetkezeti tagokat. /MTI/

Inyestemester receptjei paprikás ételekhez külföldieknek

1957. július 1.

A MONIMPEX külkereskedelmi Vállalat több mint husz országban exportálja az ódea-nemes piros paprikát, amelynek neve mintegy ötven éve ismeretes már külföldön. A paprikás ételek megkedveltetésére a MONIMPEX ételrecept-könyvet állít össze és juttat el külföldre. A kis inyestemester kiadványban első helyen, szíves fényképpel, mint magyar specialitás, a paprikás-csirke receptje szerepel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1957. július 1. 6 óra 20 perc

Tudományos alapokon ujitják fel a Mátra és a Bükk erdőit

1957. július 1.

Heves megye két erdőgazdaságában a nyugatbükki és az észak-mátrai erdőgazdaságban távlati terveket dolgoztak ki az erdőségek természetes és mesterséges felujtására. Az erdők jelentős része ugyanis elhanyagolt, a Bükkre jellemző fatipusokat csaknem teljesen kiszorították a kevésbé értékes fák. Ezért elhatározták, hogy a jövőben az erdőművelési tudomány gyakorlati alkalmazásával ujitják fel az erdőket. A telepítések kor mindenütt talajvizsgálatok alapján és a talaj összetételét figyelembevéve olyan fafajtákat ültetnek, amelyek az adott helyeken a legjobban megfelelnek. Fokozottabban segítik a telepítést is azzal, hogy maghozás idején a talajszerkezetet fellazítják az elgyomosodott részeken pedig a gatz kiirtják. /MTI/

Sorozatban gyártják az első magyar pénztárgépet

1957. július 1.

Eddig nem gyártottak hazánkban ellenőrző pénztárgépeket. Az Irodagépipari és Finommechanikai Vállalat elkészítette az első magyar - egyelőre kézi hajtású pénztárgépet - amelynek megkezdték sorozatgyártását. Az üzletek profiljának megfelelő csont, bordó, zöld és fekete színű pénztárgépekből százat készítenek.

A pénztárgépeket úgy szerkesztették meg, hogy átszerelhetőek automatára. Jelenleg kis elektromotor megoldásán dolgoznak, s jövőre már automata pénztárgépet gyártanak. /MTI/

Új gép, - új szappan

1957. július 1.

Szappangyáraink még ebben az évben négy új gépet kapnak a Német Demokratikus Köztársaságból. Az új berendezésekkel a husz éve nem gyártott ABC mosószappant készítik majd. A kiváló minőségű szappan gyártásához a negyedik negyedévben látnak hozzá. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1957. július 1.

6 óra 25 perc

Magyarországon először altalajfűtéssel kísérleteznek a Perjéspusztai Állami Gazdaságban

1957. július 1.

Az elmásfüzitői timföldgyár közelében van a Perjéspusztai Állami Gazdaság kertészete, amely elsősorban Almásfüzitő és Tatabánya dolgozóit látja el zöldségfélékkel. A gazdaságban most nagyobb számú hajtatóház és holland ágy építését kezdték meg, s jövőre már 1700 négyzetméter üveg alatt teremnek korai zöldségeket. Érdekes, új módszerrel is kísérleteznek. A gazdaság kertészetében - Magyarországon először - bevezetik az altalaj-fűtést. Ennek a kísérletnek az eredménye dönti el gazdaságosan felhasználhatók-e az alacsonyabb hőfoku termál-vizek és ipari hulladékvizek korai zöldségtermesztésére. /MTI/

Csökken az életmentő gyógyszerek ára

1957. július 1.

Az Országos Árhivatal elnöke utasítást adott az életmentő gyógyszerek /Isonicid, Tebaminol, Petran, Chlorocid, Vitamin B 12, Trombin-Fibrin, stb./ árának leszállítására. Ezeket a gyógyszereket a gümőkór, a szarvarkórhágás, a vérszegénység, a gyermekbénulás, a vérzékenység, stb. esetén használják. Az ipar felkészült a fokozott gyártásra, hogy ezek az életmentő gyógyszerek most már olcsóbban és a szükséges mennyiségben álljanak a rászorulóknak rendelkezésére. /MTI/

Szovjet gumicsizmák érkeztek a földművesszövetkezeti boltokba

1957. július 1.

A SZÖVOSZ és a szovjet szövetkezetek között létrejött árucsereforgalmi megállapodások értelmében megérkezett az első gumicsizma szállítmány a földművesszövetkezetekbe. A megállapodások szerint 25.000 férfi, 7000 női és 3000 gyermek gumicsizmát szállítanak a szovjet szövetkezetek. A gumicsizmákat a földművesszövetkezetek rövidesen forgalomba hozzák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1957. július 1.

6 óra 30 perc

Hat-hét gubó egy-egy máktövön

1957. július 1.

A Földművelésügyi Minisztérium szakembereinek véleménye szerint a Jegespusztai Állami Gazdaságban várható az ország idei leggazdagabb máktermése. A tizholdas táblán hat-hét gubó van minden egyes tövön. A korán, jó magágyba vetett növény ellenállt a legutóbb pusztító viharoknak is. Ugy számítják; a tervezett holdankinti kétmázsás termést legalább egy mázsával tulszárnyalják. /MTI/

Ujabb fűszerekkel izesítik a csipke-ürmöst

1957. július 1.

Az Országos Gyógynövényforgalmi Vállalat a magas vitamintartalmú csipkebogyóból már több éve gyártja a csipke-ürmöst. Az ürmös izesítésére eddig több mint huszféle fűszert használtak fel. Több kísérletezés után most újabb nyolc gyógynövény kivonatot kevernek az aromába. Azt, hogy milyen és mennyi gyógynövényt használnak fel, nem árulják el, mert a kiváló csipke-ürmösnek ma már nemcsak az országban, hanem külföldön is híre van. A javított minőségű ürmösből az idén már többszázszor litert palackoznak. /MTI/

B 8 kiadás 1957. július 1. 11 óra 40 perc

Husszor kevesebb szénrel tiszter jobb minőség

1957. július 1.

A rádiócsőgyártás és általában a finomkémiai ipar egyik szükséges anyaga a desztillált víz. Ennek előállítása nálunk eddig igen nehézkes és költséges volt. Egy köbméter desztillált víz előállításához egy tonna hazai szénre szántak fel. Ezért különösen jelentős az az új berendezés, amelyet az Egyesült Izzóban helyeztek üzembe a desztillált víz előállítására.

Külföldi dokumentáció alapján megépítették az ioncserélésen alapuló desztillált vizet gyártó berendezést, amelynek segítségével igen nagy tisztaságu vizet állíthatnak elő. Az így nyert vízhez köbméterenként mindössze fél mázsa szén értékének megfelelő energia szükséges. Ugyanakkor olyan nagy tisztaságu desztillált vizet készíthetnek az ioncserélő berendezéssel, amelyet eddig Magyarországon iparilag még nem állítottak elő. A vízben alig tízedannyi szennyeződés marad vissza, mint az eddigi eljárásnál.

A desztilláltvizgyártó üzem munkába állítása óta kifogástalanul működik. Most a vezetékrendszerét építik ki, amelyen át a különböző üzemrészekbe szállíthatják szennyeződés nélkül ezt a nagy tisztaságu vizet. Az új eljárással nemcsak husszor kevesebb energiára van szükség, de legalább tizszer jobb fokú desztillált vizet állíthatnak elő, ami igen kedvező hatással lesz az Egyesült Izzó több gyártmányának minőségére. /MTI/

Százkilencvenegy vagon áru érkezett hétfőn a Nagyvásártelepre - Olcsóbb lett a zöldbab, a zöldpaprika, a sárgabarack és a bonított libahus

1957. július 1.

A Nagyvásártelepre hétfőn reggel 191 vagon és 90 tehergépkocsi áru érkezett, többek között burgonya 101 vagon, gyümölcs 34 és vegyes darabáru 27 vagon.

Az állami boltokban több fontos cikk árát szállították le. Így a zöldbabot és a vajbabot 4.80-5.60 forintért, a hegyespaprikát darabonként 40-60 fillérért, a kovácsházit 80 fillérért és egy forintért, a tölteni valót 1.20-1.60 forintért árusították. A makói új főzchagyma ára kilónként 2.80 forintra csökkent.

A gyümölcsök közül a rózsabarackot 6-7, a kajszit 5.60, az apró majombarackot 3.20-3.60 forintért, a cigánymeggyet 5.50, az üvegmeggyet 11.60, a vajkörtét 5.40, a búzával érő körtét pedig 4 forintért árusították.

Az állami beromfiárudákban a zsiros libamell árát 4 forinttal, a zsiros libacombét 2, a libamájét 3, a bőrös zsira-dékét pedig 2 forinttal szállították le kilónként. /MTI/

--

B 9. kiadás 1957 július 1. 13 óra 15 perc

Milyen munkadíjat kaphatnak a kisiparosok alkalmazottai

1957 július 1

A Könnyűipari Minisztérium rendeletet adott ki a magánkisiparban foglalkoztatott fizikai dolgozók bérének rendezéséről. A rendelet értelmében a magánkisiparos a dolgozói részére ipari tanulók kivételével meghatározott bértételek szerinti órabért köteles fizetni.

A kisipari dolgozók munkabéret időbérben /órabérben/ kell elszámolni és kifizetni. Az egyes szakmákra megállapított bértételek az ország egész területén egységesen érvényesek.

Az egyes bércategóriákban megadott alsó és felső bérhatárt átlépni nem szabad. Kiemelt órabért csak a különleges szaktudást igénylő munkát végző dolgozók részére szabad kifizetni.

A magánkisiparos és a dolgozó kölcsönös megállapodásától függ, hogy a kisiparos a bércategória-határok figyelembevételével mennyi bért fizet. A magánkisiparos a törvényes munkaidő ledolgozása esetén a dolgozó részére 800 forint havi illetményt, mint minimális keresetet köteles biztosítani. A rendeletet 1957. július első napjától kell alkalmazni. Ezzel egyidejűleg a magánkisiparban foglalkoztatott munkavállalók bérénezéséről szóló eddigi rendelet - kivéve az ipari tanulókra vonatkozó részt-hatályát veszti.

Kiemelt órabér általában 9-13 forint között lehet. A szakmunkás órabéret 5-9 forint, a betanított munkás órabéret 5-7 forint, a segédmunkás órabéret általában 4-6 forint között állapították meg. /MTI/

Háromszáz tudós és gyakorlati szakember, száz előadás a veszprémi vegyipari tudományos ülészekon

1957 július 1

Július 4. és július 6. között rendezi meg Veszprémben a Magyar Asványolaj- és Földgázkísérleti Intézet, a Nehézvegyipari Kutatóintézet és a Veszprémi Vegyipari Egyetem a tudományos tanácskozását, amelyre az ország legkiválóbb tudósai és gyakorlati szakemberei közül háromszázat hívott meg a rendezőség.

/folyt.köv./

B lo. kiadás 1957 július 1. 12 óra 15 perc

/Háromszáz.... folyt

A vegyész-kongresszuson 120 kutató - javarészt veszprémiak - 100 előadását vitatják meg. Az új tudományos eredményeket ismertető beszámolók közül nagy érdeklődésre tarthat számot dr. Freund Mihály Kossuth-díjas akadémikus előadása a hazai üzemanyaghelyzetről és az intézet motorkísérleteiről. Filmet vetítenek majd a Nehézipari Kutatóintézet péti telephelyén kettős műtrágyagyártásról. Több kutató foglalkozik a vegyipari műveletek korszerűsítésével is. /MTI/

Több mint kétezer család egy havi áramszükségletét takarították meg a Tatai Alumíniumkohóban

1957 július 1

A napokban elismerő levelet kapott a Nehézipari Minisztériumtól a Tatai Alumíniumkohó kollektívája azért, mert az ország alumíniumkohói közül elsőként érték el a tavalyi harmadik negyedévi szintet és a fajlagos áramfelhasználásban is kiváló eredményt értek el.

Az áram erősségének mintegy ezer amperes növelésével kétdankint hat tonnával növelték naponta a kész alumínium mennyiségét. Ehhez új gyártási módszereket kísérleteztek ki: lényegesen soványabb elektrolitfürdővel dolgoznak, mint eddig. A kádak teljesítőképességének növelésével jelentősen csökkent a fajlagos energiefogyasztás. A múlt évi harmadik negyedévi átlaghoz viszonyítva májusban és júniusban mintegy százszor kw órát takarítottak meg. Ez a mennyiség több mint kétezer család egyhavi áramszükségletét fedezi. /MTI/

12.25

12.58

B 11. kiadás 1957 július 1. 13 óra 35 perc

Megkezdődött a nemzetközi geofizikai év

1957 július 1

A július 1-én 0 órakor megkezdődött nemzetközi geofizikai évről dr. Béll Béla, a pestlőrinci Meteorológiai Obszervatórium vezetője a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az egész világra kiterjedő nagy tudományos vállalkozást öt éves szervező és előkészítő munka előzte meg. A résztvevő 13 tudományág területén elkészítették a speciális műszereket, kipróbálták a mérési eljárásokat valamennyi kontinensen, az óceánokon, a sivatagokban és a sarkvidékeken, megszervezték az egész földet átfogó riasztószolgálatot, amely rendkívüli geofizikai jelenségek esetén rövid néhány óra alatt a megfigyelő állomások ezreit tudja mozgósítani. Az elmúlt június hónap a példátlanul kiterjedt riasztóhálózat működésének próbaszakasza volt. Ezen idő alatt a megfigyelő állomások ugyanugy dolgoztak, mint ahogy a következő 18 hónap alatt dolgozniuk kell.

A próbaidőszakban három ízben volt a szokottnál erősebb naptévékenység, mágneses háborgás és erős ionoszférazavar. Ezeket az obszervatóriumok óramű pontossággal jelezték a riasztószolgálat központjainak. A washingtoni világközpontból különleges mérésekre hívták fel a világ valamennyi megfigyelő állomását. Ezek a felhívások Magyarországra hiánytalanul megérkeztek és a posta, valamint a rádió közvetítésével idejében eljutottak az ország valamennyi megfigyelő állomására. A próbahónap Magyarországon sikeresen zárult.

hőmérsékleti viszonyainak vizsgálatát léggömbök és a megfigyelő állomások is felkészültek a geofizikai év fokozott munkájára. Magyarországon a felsőbb légkör áramlási és/rádioszondák segítségével a pestlőrinci Meteorológiai Obszervatórium végzi. Ugyanitt van a 16 megfigyelő állomásból álló napsugárzást mérő hálózat központja, itt végzik a légkör legmagasabb rétegének, az ionoszférának vizsgálatát is. A meteorológiai kutatáson túl a geofizikai év hazai munkaprogramjában több tudományos ág - földmágnesség, napfizika, kozmikus sugárzás, gravitáció, földrengésstan, stb. - vesz részt. Ezekben a területeken a próba sikeres befejezése után a mai nappal megindult a másfél éves fokozott tevékenység abban a reményben, hogy ez a nagy nemzetközi együttműködés a résztvevő nemzetek közös erőfeszítése révén nem lesz hiábavaló, - fejezte be nyilatkozatát dr. Béll Béla. /MTI/

13.07

13.25

B 12. kiadás 1957 július 1 13 óra 10 perc

Megjelent a burgonyabogár második nemzedéke - fokozzák a védekezést Győr megyében

1957 július 1

Győr megyében az idén annak ellenére, hogy husz nagyteljesítményű növényvédő gép porozta az összefüggő burgonyatáblákat, nem sikerült elég hatásosan védekezni a burgonyabogár ellen. A kisebb burgonyatáblákon ugyanis a gazdák nem mindenhol használták fel idejében és a kiadott célra a 600 háti permetezót és a kétmillió forint értékű vegyszert. Sokan akkor kezdték el porozni, amikor már a lárva igen nagyra nőtt, mások a DDT-vel a mákot prozták.

Most a bogár második nemzedékének megjelenésekor fokozzák a védekezést. A Növényvédő Állomás még hat nagyteljesítményű gépet kapott kezelő személyzettel együtt, a helyi tanácsok pedig megszervezték a burgonyatáblák ellenőrzését. Arra is lesz gondjuk, hogy a termelők a vegyszert csak a burgonyatáblákon használják fel. A megye földművesszövetkezeteiben vegyszer korlátlan mennyiségben áll rendelkezésre. /MTI/

Fokhagyma vásár Egerben

1957 július 1

Hétfőn hagyományos fokhagymavásár zajlott le Egerben. Ezen a napon az egriek és a környékbeli dolgozók is beszerzik a háztartáshoz szükséges hagymamennyiséget. Több száz termelő koszoruba font fokhagymával érkezett a vásárra, s jut szinte valamennyi környékbeli családnak, hogy beszerezzék az egész évre szükséges fokhagyma mennyiséget. /MTI/

13.15

B 13. kiadás 1957 július 1 14 óra 15 perc

Az élelmezésügyi miniszter rendelete a szarvasmarha és a borjú levágásának szabályozásáról

1957 július 1

Az élelmezésügyi miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértésben rendelettel szabályozta a szarvasmarha és a borjú levágását. A rendelet értelmében szarvasmarha és borjú vágására vonatkozó vágási engedélyt csak mezőgazdasági termelészövetkezetek, egyénileg gazdálkodók és szarvasmarhatartással foglalkozó más személyek részére, saját tenyésztésü, vagy nevelésü állatra és csak különleges alkalomra /például esküvő/, vagy nagyobb mezőgazdasági munkálatok /arató, cséplés stb./ alkalmával szabad kiadni.

A vágási engedélyt a kérelmező lakhelye szerint illetékes községi /városi, városi kerületi/ tanács végrehajtó bizottságának elnöke, illetőleg az általa megbízott tanács elnöke adhatja ki. A vágási engedélyt a levágásra kerülő állat marhalevelelőre kell rávezetni. A kérelmező - a vágási engedély kiadásával egyidejűleg - minden levágásra kerülő szarvasmarha után száz forint, minden borjú után ötven forint illetéket köteles a marhalevelelő bélyegben leróni.

Szarvasmarhát és borjút magánfogyasztás céljára levágni csak a husipari vállalatok vágóhidján, a községi /városi, városi kerületi/ tanács által fenntartott közvágóhidon, a földművesszövetkezetek által fenntartott, hatóságilag engedélyezett vágóhidon és más állami szervek, vagy kisiparosok által fenntartott, hatóságilag engedélyezett magánvágóhidon lehet. A levágott állat bőrét a Nyersbőrbegyűjtő és Készletező Vállalatnak, vagy a Melléktermék és Hulladékgyűjtő Vállalatnak kell eladni.

Állatorvosi igazolás alapján kényszervágott és közfogyasztásra alkalmas szarvasmarhát és borjút a vágás helye szerint illetékes községi /városi, városi kerületi/ tanács végrehajtó bizottsága rendelkezésére kell bocsátani. Kényszervágott szarvasmarha és borjú husát, ha az teljes értékű - az egészségügyi szabályok megtartásával - helybeli husipari vállalat, vagy helyi földművesszövetkezeti husbolt, ilyenek hiányában magánhusiparos utján kell értékesíteni. /MTI/

B 14. kiadás 1957 július 1

14 óra 20 perc

Az MTI Foto július 1-i képanyaga:

1957 július 1

Az NDK külügyminiszterének érkezése az ferihegyi repülőtérre
Épül a rudabányai vasércrudusító
Hírek képekben a Klement Gottwald Villamossági Gyárból
Bányászház-épitkezés Edelényben
Kiváló és érdemes orvos, illetve gyógyszerész cinek adományozása
Az őszi színházi évadra készül a Néphadsereg Színház
Képek a Kertmag és Gyógynövénytermelő Gazdaság bükéscsabai telepéről
Beiratkozások az iskolába
Új cipómodellek tervezése és készítése a Duna Cipógyárban
Vitorlázó repülőverseny Dunakeszin
Újjáalakították a hővizgyöröki földművesszövetkezet budapesti elárusítóhelyét
Zsáner-képek Pest és Tolna megyéből

Külföldi képek:

Korea: Eucsu a magyar egészségügyi csoporttól
Hermann Hesse 80 éves
Kína: Az Országos Népi Gyűlés évi ülősszaka
Wimbledoni teniszbajnokság
A brit nemzetközösségi konferencia
A "24 órás Maus-e autóverseny"
A munkástanácsok első kongresszusa Belgrádban
X. Európai férfi kosárlabda bajnokság Szófiában
Nehru Svédországban
Szovjet divat
Képek a Német Demokratikus Köztársaságból, a Csehszlovák Köztársaságból, Franciaországból és Svájcban

/MTI/

14

B 15. kiadás 1957 július 1

14 óra 40 perc

Az élelmezésügyi miniszter rendelete a vágósertés és vágómarha árának, valamint a szerződéses sertés- és szarvasmarhahizlalás feltételcinc megállapításáról

1957 július 1

Az élelmezésügyi miniszter a földművelésügyi miniszterrel és a pénzügyminiszterrel, valamint az Országos Arhivattal elnökövel egyetértve az alábbiakban szabályozta a sertés- és szarvasmarhahizlalás feltételeit, valamint a vágósertés és vágómarha árát:

A serteshizlalási szerződések kötését az 1957. évi július 1. napjával meg kell kezdeni. A szerződéssel lekötött hizottsertéseket legkorábban az 1957. évi október hó 1. napjától, ezt követően a szerződéskötéstől számított két hónap után, legkésőbb az 1958. évi szeptember 30. napjáig kell átadni.

A szerződéssel lekötött minden hizottsertés után a szerződéskötéskor mezőgazdasági termelőszövetkezetnek 600 forint, termelőszövetkezeti csoportnak, alapszabállyal működő egyszerű termelői társulásnak, egyéni termelőnek és sertéstartónak 400 forint kamatmentes hizlalási előleget kell folyósítani.

A szerződéses hizottsertés ára a következő: 90-től 125 kilogrammig hus- és husjellegű sertés 15 forint, 126- kilótól 165 kilóig 16-17 forint, 165 kilón felüli hizottsertés ára 18 forint kilogrammonként. 90-105 kilóig a baconsertés ára 16 forint kilónként.

Egy gazdaságban egy tételben hizlalt, egyöntetű sertéseknek ugyanabban az időben történő átadása esetén a szerződők részére ugynevezett falkásítási felárat kell kifizetni. A szerződéses sertések átadására társulni nem szabad.

Áraknak A hizott- és baconsertés szabadfelvásárlási árait időszakonként az élelmezésügyi miniszter állapítja meg. Az így megállapított szerződéses serteshizlalásra vonatkozóan sulykötésériánként megállapított áraknál kilogrammonként legalább egy forinttal alacsonyabbnak kell lenniök.

A szerződéses marhahizlalás keretében 1957. július 1-én bika- és tinóhizlalást, továbbá úszóhizlalást, november 1-vel pedig felnőtt marhahizlalást kell megindítani.

/folyt.köv./

B 14. kiadás 1957 július 1

14 óra 20 perc

Az MTI Foto július 1-i képanyaga:

1957 július 1

Az MDK külügyminiszterének érkezése az ferihegyi repülőtérre
 Épül a rudabányai vasércduzító
 Hírek képekben a Klement Gottwald Villamosági Gyárból
 Bányászház-építkezés Edelényben
 Kiváló és érdemes orvos, illetve gyógyszerész cinek adományozása
 Az őszi színházi évadra készül a Néphadsereg Színház
 Képek a Kertmag és Gyógynövénytermelő Gazdaság békéscsabai telepéről
 Beiratkozások az iskolába
 Új cipómodellek tervezése és készítése a Duna Cipógyárban
 Vitorlázó repülőverseny Dunakeszin
 Újjáalakították a hévízgyöröki földművelésszövetkezet budapesti elárusítóhelyét
 Zsáner-képek Pest és Tolna megyéből

Külföldi képek:

Korea: Bucsu a magyar egészségügyi csoporttól
 Hermann Hesse 80 éves
 Kína: Az Országos Népi Gyűlés évi ülősszaka
 Wimbledonni teniszbajnokság
 A brit nemzetközösségi konferencia
 A "24 órás Maus-e autóverseny"
 A munkástanácsok első kongresszusa Belgrádban
 X. Európai férfi kosárlabda bajnokság Szófiában
 Nehru Svédországban
 Szovjet divat
 Képek a Német Demokratikus Köztársaságból, a Csehszlovák Köztársaságból, Franciaországból és Svájcban

/MTI/

14

B 15. kiadás 1957 július 1

14 óra 40 perc

Az élelmezésügyi miniszter rendelete a vágósertés és vágómarha árának, valamint a szerződéses sertés- és szarvasmarhahizlalás feltételeinek megállapításáról

1957 július 1

Az élelmezésügyi miniszter a földművelésügyi miniszterrel és a pénzügyminiszterrel, valamint az Országos Arhivattal elnökövel egyetértve az alábbiakban szabályozta a sertés- és szarvasmarhahizlalás feltételeit, valamint a vágósertés és vágómarha árát:

A serteshizlalási szerződések kötését az 1957. évi július 1. napjával meg kell kezdeni. A szerződéssel lekötött hizottsertéseket legkorábban az 1957. évi október hó 1. napjától, ezt követően a szerződéskötéstől számított két hónap után, legkésőbb az 1958. évi szeptember 30. napjáig kell átadni.

A szerződéssel lekötött minden hizottsertés után a szerződéskötéskor mezőgazdasági termelőszövetkezetnek 600 forint, termelőszövetkezeti csoportnak, alapszabállyal működő egyszerű termelői társulásnak, egyéni termelőnek és sertéstartónak 400 forint kamatmentes hizlalási előleget kell folyósítani.

A szerződéses hizottsertés ára a következő: 90-től 125 kilogrammig hus- és husjellegű sertés 15 forint, 126- kilótól 165 kilóig 16-17 forint, 165 kilón felüli hizottsertés ára 18 forint kilogrammonként. 90-105 kilóig a baconsertés ára 16 forint kilónként.

Egy gazdaságban egy tételben hizlalt, egyöntetű sertéseknek ugyanabban az időben történő átadása esetén a szerződések részére ugyanevezett falkásítási felárat kell kifizetni. A szerződéses sertések átadására társulni nem szabad.

Árakkal A hizott- és baconsertés szabófelvásárlási árát időszakonként az élelmezésügyi miniszter állapítja meg. Az így megállapított szerződéses serteshizlalásra vonatkozóan sulykötésdíriánként megállapított áraknál kilogrammonként legalább egy forinttal alacsonyabbnak kell lenniük.

A szerződéses marhahizlalás keretében 1957. július 1-én bika- és tinóhizlalást, továbbá úszóhizlalást, november 1-vel pedig felnőtt marhahizlalást kell megindítani.

/Folyt. köv./

B-16. kiadás 1957 július 1. 14 óra 50 perc

/Az élelmezésügyi... folyt./

A szerződéssel lekötött állatok után darabonként 300-1000 forint kamatmentes hízalási előleget kell folyósítani.

A szerződéssel lekötött állatok átételi ára a következő: bika és tinó 400-tól 550 kilóig 16-18 forint, 550 kiló felett 17-18 forint, a hizlalt úszók ára: 350-450 kilóig 13-9 forint, 450 kilón felül 14-11 forint, a felnőtt hizottmarhák ára: ökör, tinó 14-9 forint, tehén, úszó, bika 13-8,50 forint.

A mezőgazdasági termelőszövetkezetek részére az 1957. évi július 1. napjától mind a szerződéses hízalás keretében, mind az állami szabadfelvásárlás során egy tételben átadott szarvasmarhák után mennyiségi felárat kell fizetni. /MTI/

A földművelésügyi miniszter rendelete a tenyészszarvasmarha árak megállapításáról

1957 július 1

A földművelésügyi miniszter az élelmezésügyi miniszterrel, a pénzügyminiszterrel, továbbá az Országos Archivál elnökevel egyetértésben az alábbiakban állapította meg a tenyészsarvasmarhák árát:

A törzskönyvezett tenyészbika kilogrammonként 35-19 forint, a tehén, vagy vemhes úszó 18-15 forint, a tenyészérett úszó 16-14 forint. A nem törzskönyvezett tehén és vemhes úszó ára 15-13,50 forint, a tenyészérett úszó ára pedig 13-11,50 forint kilogrammonként.

A tenyésztési szerződésre nevelt tenyészbikák, vemhes úszók és a tenyészérett úszók átvételekor a fent meghatározott árakon felül még 10 százalékos szerződéses felárat is kell fizetni.

A rendelethez csatolt melléklet részletesen foglalkozik a tenyészállatok besorolásának minőségi feltételeivel. /MTI/

B 17. kiadás 1957 július 1

14 óra 50 perc

Időjárásjelentés

1957 július 1

A Meteorológiai Intézet jelenti július 1-én, hétfőn délben:

Meleg idő

A La-Manche csatorna vidékén elhelyezkedő sekély ciklon hatására Nyugat-Európában hűvös, óceáni légtömegek nyomulnak be, záporokat, zivatarokat okozva. Európa nagy részén tovább tart a leszálló légmozgások következtében létrejött derült, száraz, meleg időjárás.

Hazánkban csak gyenge nappali felhőképződés volt. Baja, Mohács és Siklós környékén kisebb záporosó volt. A nappali felmelegedés fokozódott, országsszert 31-34 fokot mértek. Ma hajnalban 15-18, helyenkint azonban csak 20 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4,7 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4,2 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 31 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: déli, délutáni felhőképződés, több helyen záporosó, zivatar. Mérsékelt, a zivatarok idején megélénkülő szél. Meleg idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 16-19, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 32-35 fok.

A Duna vizállása hétfőn reggel Budapestnél 376 cm. /MTI/

14.25

B 18. kiadás 1957 július 1. 11 óra 50 perc

Magyar-román könyvcseré

1957 július 1.

A gyulai járási könyvtár levelet kapott a nagyváradai tartományi könyvtártól. A nagyváradai könyvtárosok megírták, hogy szélesíteni kívánják a magyar-román könyvtári kapcsolatokat, és kérték, hogy a gyulai járási könyvtár küldjön néhány példányt a klasszikus és a mai magyar irodalom alkotásából. A magyar könyvekért cserébe a haladó szellemű régi és az új, román írók románnyelvű műveit küldenek el a magyarországi román olvasóknak.

A gyulaiak örömmel fogadták a kezdeményezést és az Országos Széchényi Könyvtár segítségével mintegy 140 magyar könyvet már el is küldtek Romániába. /MTI/

Ülést tartott az országgyűlés szociális albizottsága

1957 július 1.

Az országgyűlés szociális és egészségügyi bizottságának szociális albizottsága hétfőn dr. Bárczi Gusztáv elnökletével ülést tartott. A tájékoztató céljából összehívott ülésen, amelyen számos szakértő is részt vett, konkrét javaslat alakult ki, amelyet a teljes bizottság szeptemberben vitat meg, s azután megfelelő előterjesztést tesz illetékesekhez a hadigondozottak ügyének rendezésére. /MTI/

Eszperantó rovatot indit a Világ Ifjúsága című nemzetközi ifjúsági folyóirat magyar kiadása

1957 július 1.

A Világ Ifjúsága című, nemzetközi ifjúsági folyóirat magyar kiadása júliustól kezdve eszperantó rovatot indit, a rovat beszámol a nemzetközi és a hazai ifjúsági eszperantó mozgalom eseményeiről.

x x x

Az Országos Eszperantó Tanács Elnökségének címe:
Budapest, V. Petőfi Sándor utca 17. I. em. Telefon: 385-193.
Hivatalos órák: 9-17-ig. /MTI/

14.15

14-30

B 19. kiadás 1957 július 1. 15 óra 10 perc

Erősödik a népfrentmozgalom Borsod megyében - A járási legjobb szakemberei is résztvesznek a második félévi munkaprogram kidolgozásában

1957 július 1.

A Hazafias Népfrent Borsod megyei elnökségének tagjai felkeresték a járási székhelyeket, beszélgettek a dolgozókkal és a népfrentbizottságok volt tagjaival. Munkájuk eredményteljén járt: hétfőre a megye 11 járása közül kilencben már megalkult és munkához látott a népfrent újjászervezett elnöksége. A járási elnökségek mezőgazdasági, művelődési és községfejlesztési bizottságokat alakítanak. A legjobb szakemberek segítségével - az egyes tájak adottságait, haladó hagyományait és községfejlesztési beruházásait figyelembevéve - készítik el a második félévi munkaprogramot.

A megyében a közeli napokban kezdi meg munkáját a Hazafias Népfrent művelődési bizottsága is. Tervebevétték, hogy a Tanácsköztársaság idejéből fennmaradt emlékeket összegyűjtik és megjelentetik. A tokaj-hegyaljai felkelés 260. évfordulója alkalmából emlékművet rendeznek és márványtáblát lepleznek le a felkelés kiinduló helyén. A nemzetiségi hagyományok ápolására külön bizottság alakul, amely a szlováklakta falvakban megszervezi a művészeti csoportokat és az olvasómozgalmat. A szlovák irodalmi műveket a megyei könyvtár bocsátja rendelkezésre. A tervek szerint megalakítják a népek barátságát ápoló köröket is, amelyek majd elsősorban a szovjet-magyar, lengyel-magyar és a szlovák-magyar kulturális kapcsolatokat szélesítik. A járási székhelyeken népfőiskolák felállítását tervezik. A gazdálkodók és a könyvtárak segítségével irodalmi előadásokat rendeznek. Megjelentetik Borsod-Abaúj-Zemplén megye tudományos és irodalmi bibliográfiáját. /MTI/

Kőkorszakbeli építményeket, rönkesónakot találtak Zelában

1957 július 1.

A zalaszentihályi tőzegtelepen kőkorszakbeli építményeket és egy tölgyfarönkből kivájt csónakot találtak. Az értékes régészeti leleteket a keszthelyi Balatoni Múzeumban helyezik el. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 20. kiadás 1957 július 1 15 óra 15 perc

Bronzkori temetőre bukkantak Heves megyében

1957 július 1

Heves megyében, a Szihalmi Állami Gazdaság határában csontvázakat és több érdekes edényt találtak. A szakemberek megállapították, hogy a feltárt sírok egy bronzkori temető maradványai. /MTI/

Szélesvásznú film készül Egerről

1957 július 1

A Hunnia Filmstúdió dolgozóinak szélesvásznú /kinemaszkóp/ filmet forgatnak Egereen. Megörökítik a város történelmi nevezetességeit, szolokulturáját, környékét és legszebb kirándulólhelyeit. /MTI/

"A magyarországi ellenforradalom 1956. október 23. - november 4"

1957 július 1

című kiállítást egy hét alatt mintegy 25 ezren tekintették meg a Legújabbkori Történelmi Múzeumban /V. József nádor-tér 7./ /MTI/

Naponta légszáz mázsa meggyet, száz mázsa barackot szállítanak külföldre Bács megyéből

1957 július 1

Bács megye gyümölcsöskertjeiben javában folyik a szüret: meggyeszerre beérett az üvegmeggy és a barackfák is roskadoznak a terméstől. Eddig már több mint negyven vagon meggyet és mintegy négy vagonra való sárgabarackot indítottak külföldre. A héten már minden nap négyszáz mázsa meggy és száz mázsa barack kerül át az országhatáron. Ezenkívül naponta nagy szállítmányokat indítanak utnak a belföldi piacokra is. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 21. kiadás 1957 július 1 15 óra 20 perc

Babocsán új kutat kapcsolnak a gáztermelésbe

1957 július 1

A babocsai 11-es számú kut kutatófurása eredményesen befejeződött. Megállapították, hogy a kut alkalmas gáztermelésre. Az értékes gázlelet kiaknázását megindították. Az új kuttal jelentősen bővült a babocsai gázterület. /MTI/

Száz ipari tanuló vizsgamunkáját állították ki Békéscsabán

1957 július 1

Békéscsabán a Munkaügyi Minisztérium 611. számú ipari tanuló intézetében kiállításon mutatják be száz ipari tanulóvizsgamunkáját. /MTI/

Cigánymeggyből meggybor

1957 július 1

Husz vagon cigánymeggyet szállítanak a szolnoki termelők a konzervgyáraknak. Régebben erősen lebecsült meggyfajtáról ugyanis kiderült, hogy a meggybor készítésére igen jól felhasználható. /MTI/

B 22. kiadás 1957 július 1 15 óra 25 perc

Julius első napján jelentik a szántóföldekről

1957 július 1

Csongrádban aratják a búzát

Csongrád acélos búzát termő földjein hétfőn megkezdődött a legfontosabb kenyérgabona betakarítása. Elsőnek a szegedi járás homokföldjein: Csengele, Bordány, Üllés határában láttak munkához. E községekben július első napján több mint száz gazda vágta a búzát. Az első kereszték jó eredménnyel biztatnak: a csengelei, a bordányi és az üllési parasztlakóknál tiz-tizenegy mázsás holdankint átlagtermést várnak, ami homokvidéken búzából igen szép eredménynek számít.

A buzaaratás kezdte egyébként azt bizonyítani, hogy a szeszélyes tavaszi, s nyáreleji időjárás ellenére alig később a kenyérgabona érése, néhány nap múlva a fekete földek termésének aratására is sor kerül.

Somogyban befejeződött az őszi árpa aratása

Somogyban vasárnap sem szünetelt az aratás: a gépállomások, állami gazdaságok kombájnjai, aratógépei egész nap a mezőn dolgoztak. A Darányi Gépállomás körzetében öt kévekötő-aratógép vágta a gabonát, de élénk volt a környék az ihárosberényi és a megye többi gépállomásának körzetében is. Vasárnap a gépeken kívül még mintegy ötezer kézikaszás is vágta a rendeket, úgyhogy hétfőre, július elsejére az egész megyében befejeződött az őszi árpa aratása.

Szántóföldtől a magtárig a gabonabetakarítás minden munkafolyamatát gépesítették Hildpusztán

A vetőmagtermelő Hildpusztai Állami Gazdaságban az idén mintaszerűen szervezték meg a gabona betakarítását. Otletes ujitásokkal, ésszerűsítésekkel majdnem minden munkafolyamatnál megszüntették a fáradságos kézimunkát. A gabona legnagyobb részét kombájnok vágják, s az így csépelte magot is gépek hordják, szárítják, tisztítják. Eddig a cséplőgépre szerelt felvonó-szerkezetre kézzel lapátolták a gabonát, most ezt is motorral meghajtott szívócső végzi.

/folyt.köv./

B 23. kiadás 1957 július 1 15 óra 30 perc

/Julius első... folyt./

A gépesítés a jobb minőség mellett jelentősen növelte a munkateljesítményt is: naponta három-négy vagon gabonát tisztítanak és szárítanak meg, míg azelőtt kézimunkával mindössze 120 mázsa volt a napi teljesítmény. A kombájnyszalmát lovasfogatok helyett két Diesel-traktor gyűjti össze, naponta majdnem ötven holdról.

Naponta 800-900 mázsa biborheremagot csépelnek a vasi szőrűkön

Vas megyében hétfőn száztíz gép csépelte a biborheremagot. A jól kijavított gépek naponta 800-900 mázsa magot ontanak a zsákokba. Az eddigi terméseredmények a szélviher okozta kisebb károk ellenére is igen kedvező képet mutatnak: a biborholdankint átlag három-három és fél mázsát termelt, sőt Pápóc, Kenyeri, Sárvár és Pácsony környékén nem ritka a holdankint hat-hét mázsa termés sem. Az aprómagból előreláthatólag 35-40 vagonnal szállítanak külföldre.

Virágzik a földimogyoró Medgyesegyháza határában

A Békés megyei Medgyesegyháza határában a földimogyoró termesztésére alkalmas földeken több mint 130 holdon vetették el az idén a gazdag olaj- és fehérjetartalmú növényt. Bár a mestani időjárás nem kedvezett az amerikai mogyoró vetésének, későbbben kelt, egyes részeken már virágzik, kinyitotta taticaszzerű sárgaszínű virágait. /MTI/

B 24. kiadás 1957 július 1 15 óra 35 perc

Az ipari üzemek dolgozói bizakodó hangulatban láttak hozzá a második félév feladatainak megoldásához - Megkezdődött a KISZ exportbrigádok versenye

1957 július 1

Bányáinkban, gyárainkban és üzemekben a műszaki és fizikai dolgozók igyekeznek megteremteni azokat a feltételeket, amelyeknek segítségével a második félévben újabb termelési győzelmeket arathatnak. A már megtett és a második félévben megvalósításra kerülő intézkedések nemcsak a mennyiségi tervek teljesítését biztosítják, hanem a legtöbb helyen segítik a gazdaságos termelést is. Az ipari dolgozók így bizakodó hangulatban, a nyereségrészesedés növelésének reményében láttak hozzá a második félévi feladatok megoldásához.

Műszaki fejlesztés a nógrádi bányákban

A nógrádi szénmedencében a második félév egyik legfontosabb feladata a termelékenység fokozása, amit a technológia fejlesztésével, új gépek üzembehelyezésével és a berendezések jobb kihasználásával igyekeznek megvalósítani. A Gasztáv lejtősakna és a csigakuti bánya frontfejtésre réselőgépeket állítanak be. Ezzel a termelés-növelésével egyidejűleg jelentős mennyiségű robbanóanyagot is megtakarítanak. Tervezik újabb F 4-es és egy nagyteljesítményű szovjet fejtő-és rakodógép üzembehelyezését is. A zagyvai bányüzemben kedden már hozzákezdnek légakna furásához, amit szovjet feltörésgéppel két nap alatt készítenek el. A kitűnő géppel a jövő héten nagyszabású kísérletet kezdenek. A furórudra spirál-lemezt szerelnek, amely a vízszintes helyzeti furásnál kitolja a lyukból a szén- és a kőtörmelékét. A vízszintes irányú furás lehetővé teszi az új széntelepek feltáróvágatainak gyorsabb elkészítését.

Növelik a fejteljesítményt, csökkentik az önköltséget Borsodban

A Borsodi Szénbányászati Tröszt dolgozói a második félévben 20 százalékkal akarják csökkenteni az önköltséget, az összüzemi fejteljesítményt pedig az év végéig egy tonnára szeretnék emelni. A cél elérésére a második félév első napján a sajtószentpéteri II-es aknán új, 60 méteres frontfejtősen kezdtek meg a termelést. Az ormosi és a herbolyai bányüzemben a levegőellátás megjavítására két feltörésgép kezdte meg a munkát. Az így felszabadult munkaerőt mindkét helyen széntermelésre osztották be.

/folyt.köv./

15-8

B 25. kiadás 1957 július 1 15 óra 40 perc

/Az ipari... 1.folyt./

Több mint tíz bányában felülvizsgálták a telepítési terveket és a külszínen mutatkozó létszámfelesleget földalatti munkára osztották be. Mintegy 130 fő került így a széntermelésre. Ezzel naponta 70 vagonnal emelhetik a 10 bánya termelését. A második félév első napján kezdték meg az alberttelepi bányüzemben a 70 méteres égo szénmező eliszapolását.

A pécsi bányászok a második félévben 143.000 tonna szénrel többet, mint az év első felében

A pécsi bányászok a második félévben 143.000 tonna szénrel termelnek többet, mint az év első felében. Ez a feladat főleg a létszámhiány miatt nagy nehézséget okoz a trösztnél, ahol elsősorban olyan intézkedéseket fogjanak el, amelyekkel pótolhatják a hiányzó munkaerőt. A közben való fejtés helyett áttérnek a hazafelé haladó fejtésre. Így a jelenlegi musz százalékos fejtési veszteséget felére csökkentik. A második félév egyik jelentős ujitása lesz a szállítási gépesítése. Az eddigi kézi csillőzés helyett a fejtősek és a főszállító vágatok között gépesítik a szállítást.

A diósgyőri kohászatban csaknem 15 millió forintot takarítanak meg a harmadik negyedévben a műszaki intézkedések megvalósításával

A Lenin Kohászati Művekben a harmadik negyedévben az elkészített műszaki intézkedési tervek szerint csaknem tízezer ötmillió forintot akarnak megtakarítani, hogy tovább szilárdítsák a gazdaságos termelést s megteremtsék az előfeltételét a nyereség részesedésnek. A kidolgozott tervek szerint a nagyolvasztóműnél az új negyedévben a sztálinvárosi ércömöritvény fokozottabb használatával csökkentik a vasércbetétet. A hengerműveknél a megfelelő méretű bugák kiválasztásával akarják az anyagkihozatalt javítani. A Martin-acélműben a legfontosabb kérdés a fűtőanyag, a pakura felhasználásának csökkentése. A martinászok vállalták, hogy négy forinttal kevesebb fűtőanyagot használnak fel egy tonna acél előállításához. A berakási idő csökkentésére új módszert vezetnek be: az eddiginél több hulladékberakó teknőt használnak s ezeket előre eljuttatják az üzemekhez, ahonnan a visszatérő hulladékot már teknőbe rakva kapják. Így körülbelül félórával kevesebb időt vesz igénybe a berakás, ami tekintélyesen emeli a kemencék kihasználását.

/folyt.köv./

/Az ipari... 2. folyt./

"A gazdaságos termelésért" jelszóval kezdték a második félévet a Győri Vagongyárban

A Győri Vagon- és Gépgyár dolgozói "A gazdaságos termelésért" jelszóval kezdték a második félévet. Az MSZMP üzemi szervezete az elmúlt napokban öt üzemben taggyűlésen foglalkozott a gazdaságos termelés kérdésével. Több, korszerű technológiai eljárás alkalmazását határozták el. Így bevezetik a párnás csiszolást és a finommarást. Minden olyan üzemrészben, ahol erre meg voltak a feltételek, bevezették a teljesítményberezést. A vagon végszerelődében új munkaversenyt kezdeményeztek az önköltség csökkentésére, a minőség javítására és csatlakozásra szólították fel a többi üzemrészek dolgozóit. Az új negyedévben a legfőbb cél a termelőkenység növelése, hogy így az évvégi eredmények biztosíthatóak a nyereségrészesedést.

A második félévben új gyártmányokkal is öregíteni kívánják a gyár jóhírnevét. Már júliusban elkészül a korszerű vasúti hűtőkocsi mintapéldánya és az új típusú, padló alá szerelhető, hathengeres könnyűfém Diesel-motor prototípusa. Ehhez a motorhoz korszerű héjvázas könnyű motorvonatot is terveznek. Ez a következő évben kerül gyártásra.

Hétfőn a kőfácsum fiataljainak kezdeményezésére megkezdődött az üzemben a KISZ export-brigádok versenye is, amelyben husz brigád vesz részt. A verseny célja a selejt csökkentése, a minőség javítása és a munkafegyelem megszilárdítása.

Csipkenylon harisnyák készítését kezdték meg Hódmezővásárhelyen

Hódmezővásárhelyi Kötöttáru-gyárban a második félévben bővítik a kötött felsőruházati cikkek választékát. Az eddigénél több gyermekholmit készítenek és megkezdtek a csipkenylon harisnyák gyártását is. A negyedév végéig 10.000 párat készítenek.

Új gyártmányok a Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyárban

A Szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói a harmadik negyedévben kezdik meg a PC félmódos, nagyteljesítményű csávázógép gyártását az állami gazdaságok, a növényvédő állomások és a termelőszövetkezetek részére. Új készítménye lesz a gyárnak a TS 10-es tárcsás szecs kavágó és a dobozszecs kavágó is.

/Folyt.köv./

/Az ipari... 3. folyt./

Gépesítették a timföld adagolását az Ajkai Timföldgyárban

Az Ajkai Timföldgyár és Alumíniumkohó dolgozói, akik az önköltségsökkentés terén már júniusban elérték az elmúlt év harmadik negyedének szintjét, jelentős munkafolyamat gépesítésével kezdték meg a második félévet. Hétfőn az üzem felében bevezették a gépesített timföldadagolást, az új gép meggyorsítja a szállítást és 24 embert kímél meg a nagy erőkifejtést követelő munkától. /MTI/

Divatos női szövetruhák gyártását kezdték el a Debreceni Ruhagyárban

1957 július 1

A Debreceni Ruhagyár dolgozói hétfőn divatos, új fazonú női szövetruhák gyártását kezdték meg. A belföldre készülő tízezer női szövetruhán kívül exportra ezer pongyolát, ötezer női ruhát és kétezer női bluzt készítenek a harmadik negyedévben. /MTI/

Hétfőn bányafejlesztési üzem kezdte meg működését Oroszlányban

1957 július 1

Az Oroszlányi Szénbányák Vállalatnál a harmadik negyedév első napján megkezdte működését a bányafejlesztési üzem, amely a már működő bányák és a létesülő aknák kisebb feltárási, falazási munkáit elvégzi.

Az új üzem dolgozói az első munkanapon két bányában láttak munkához. A XVII-es aknán alapközlőt tárnak fel, a XIX.-es aknán pedig a rakodói alap falazását végzik. /MTI/

B 28. kiadás 1957 július 1 10 óra 15 perc

Külföldi tanulmányutakra nyilvánosan pályázhatnak

1957 július 1

Az októberi ellenfordalmat követő események akadályozták a külföldi ösztöndíjjal kapcsolatos minisztertanácsi rendelet végrehajtását. A rendelet lehetőséget nyújt egyetem - főiskolát, akadémiát, végzeteknek, hogy pályázat útján külföldön továbbképezzék magukat.

A feltételek kimondják, hogy külföldi ösztöndíjra pályázhatnak az ország bármely egyetemén - tanársegéd-től docensig bezárólag - valamint a főiskolákon, akadémián működő kutatók és segédkutatók, muzeumban, könyvtárban, levéltárban dolgozók, gimnáziumi, technikai tanárok, stb.

A tanulmányut költségeit - utlevél, utiköltség - továbbá az illető országban megállapított ösztöndíjat - lakás, orvosi ellátás, stb. - az állam biztosítja. Ebben az évben már csak négy hónapra - szeptembertől-decemberig - juthatnak el külföldre - /a Szovjetunióba, a Német Demokratikus Köztársaságba és Csehszlovákiába/ az ösztöndíjasok. A pályázat határideje: 1957. július 5. Az elkövetkező évben előreláthatólag más országokba is elkerülnek majd fiataljaink: így például Indiába, Kínába.

A művelődésügyi miniszter a pályázatok elbírálására kiváló szakemberekből álló bizottságot hív össze. /MTI/

A Karnevál éjszakája című film a fővárosi mozic műsorán

1957 július 1

Csütörtöktől mutatják be a budapesti filmszínházak a Karnevál éjszakája című kiváló színes szovjet filmet. A táncos, dallal kísért történet kellemes szórakozást nyújt majd a nézőknek. Kísérő műsorként vászonra kerül Hasek világhírű Szejkjének színes, csehszlovák filmváltozata. A bábfilmben ezúttal harmadizben láthatják az "Ügyefogyott" Szejk változatos kalandjait.

Ezen a héten ujtják fel a Pipó hét éjszakája című kitűnő francia filmet is. /MTI/

B 29. kiadás 1957 július 1 16 óra 15 perc

Egészségvédelmi szabályok a tanulóiifjúság csoportos nyaral-tatásánál

1957 július 1

A művelődésügyi miniszter intézkedett, hogy a nyári csoportos üdültetések, táborozásoknál, országjárásoknál milyen egészségügyi szabályokat alkalmazzanak. Az utasítás felhívja a figyelmet, hogy a rendkívüli időjárás, a nagy meleg elősegíti a ragályos betegségek terjedését és ez a körülmény a tanulóiifjúság üdültetésénél is fokozottabb óvatosságot követel. Az egyes helyeken fellépő járványos betegségek miatt a csoportos üdültetések, országjárásoknál, táborozásoknál fokozottabb gondossággal kell az egészségügyi követelményeket alkalmazni.

Csoportos nyári üdülésre, táborozásra, országjárásra csak akkor vihetik el a tanulót, ha három napnál nem későbbi orvosi bizonyítvánnyal igazolja, hogy családjában, környezetében ragályos megbetegedés nem történt és a diák az üdülésen részt vehet.

A tanulókkal csak akkor szabad elutazni, ha a felelős vezető az illetékes községi, vagy városi tanácstól előzőleg írásbeli értesítést kap arról, hogy az utazásra kijelölt helyen ragályos megbetegedések nincsenek. Ezt az írást a tanácsok az illetékes községi, vagy városi, hatósági, illetve körzeti orvos véleménye alapján adják ki. /MTI/

Megkezdődtek a beiratások a budapesti általános- és középiskolákban

1957 július 1

A tanévzáró ünnepélyek után hétfőn reggel ismét megélénkültek a fővárosi iskolák: megkezdődtek a beiratások.

Az általános iskolák, valamint a középiskolák osztályainak tanulói a beiratkozás első napján nagy számban jelentek meg. Az általános iskolák jövő évi első osztályosai szüleik kíséretében, csoportosan is, volt óvónőkkel érkeztek az iskolába, ahol virágdíszes tantermek várták a kis "diákokat." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK
B 30. kiadás 1957 július 1 10 óra 1 perc

Két hónap alatt 5,5 millió forint megtakarítás - Ismét megkezdte munkáját a Ruggyantaárugyár önköltségsökkentési brigádja

1957 július 1

Két évvel ezelőtt csaknem negyven vegyipari üzemben alakultak meg az önköltségsökkentési brigádok. A mozgalom segítségével igen jó eredmények születtek. A Ruggyantaárugyárban például a két év mérlege tízmillió forinttal zárult.

Az októberi események után az üzemekben abbahagyták munkájukat a brigádok. A Ruggyantaárugyárban is jó ideig csend honolt a brigád házatáján. Mikor azonban megtudták, hogy a vállalat nyereségéből részesedhetnek a dolgozók is, munkához láttak. A gyár önköltségsökkentési brigádja április 17-én alakult újjá, a csoport öt tagja husz téma megvalósítását tűzte maga elé.

A megvalósítás óta nyolc tervüket valósították meg. Ezek közül jelentősebbek a pneumatik-üzem benzinfelhasználási normájának kidolgozása. Ezzel a részleg évente 250.000 forint értékű benzint takarít meg. A brigád javaslatára hulladékanyagból megkezdték a rezgést csillapító gumilemez és a gépkocsikba való gumiszonyeg gyártását is. Ezek mintegy 1,3 millió forint megtakarítást jelentenek a gyárnak. Ugyancsak a brigád oldotta meg a gépi vakoláshoz szükséges habarcsszállító tömlők készítését is. Az eddig külföldről beszerzett tömlő hazai gyártásával évi 2,4 millió forint hasznot hajtanak az államnak.

Az önköltségsökkentési brigád eddigi munkájával 5,5 millió forinttal tette olcsóbbá a gyár termelését. Az elkövetkező hónapokban azonban még ennél is nagyobb összegű megtakarításra számítanak: ekkor vizsgálják majd a gáz, gőz, víz és elektromos energia gazdaságosabb felhasználásának módjait.

/MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia pályázata műszaki tudománytörténeti művek írására

1957 július 1

A Magyar Tudományos Akadémia Műszaki Tudományok osztálya magyar vonatkozású tudománytörténeti művek /dolgozatok, tanulmányok, értekezések/ írására hirdet pályázatot.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 31. kiadás 1957 július 1 16 óra 15 perc

/A Magyar... folyt./

A pályázat a szánt mű a következő tárgykörökre nyújtható be: Az eke, a szövés története, egyes iparágak története, nagy magyar mérnök, tudós élete, működése, hazai technikai létesítmények, iparvállalatok, hazai műszaki vonatkozású tudományos intézmények története. Ezenkívül pályázni lehet általában minden olyan jellegű művel, amelynek műszaki tudománytörténeti vonatkozása van.

A pályázatokat jellegével ellátva 1957 október 15-ig lehet eljuttatni a Magyar Tudományos Akadémia Műszaki Tudományok Osztályának titkárságához. /MTI/

Pórujljárt sertésüzérek

1957 július 1

Az államvasutak váci és veresegyházi dolgozói észrevették, hogy hónapok óta nagy sertésszállítványok érkeznek az Erdővárosban lakó Hanustyák Mihály és a veresegyházi Kovács Albert részére. Bejelentésükre a váci rendőrkapitányság nyomozást indított.

A fuvarlevelekből kiderült, hogy Hanustyák januártól májusig 211 disznót szállított az ország különböző részeiből Vácra és környékére. Kovács Albert részére csak április közepén kezdődött meg a sertésszállítás. Ettől kezdve viszont naponta érkeztek disznók. A fuvarlevelek szerint Kovács 30 sertést kapott.

Hanustyák Mihály a váci rendőrkapitányságon elmondta, hogy a 211 sertést azért szállította Vác környékére, mert ott lényegesen magasabb árat kapott értük. A vevőket nem lehetett megállapítani, mert a járatlevelek nagy elvesztek, vagy nem is állították ki. Kovács Albert is bevallotta, hogy a sertéseket nyereségcélból vásárolta s az üzletből nagy hasznot húzott.

A rendőrség Hanustyákat és Kovácsot letartóztatta és átadta az ügyészségnek. Rövidesen a bíróság előtt fellelnek üzemeikért. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás 1957. július 1. 16 óra 30 perc

Miért nincs elegendő ásványvíz a fővárosban - Porcelánfej hiány miatt hatszáz ezer ásványvízes üveg nem kerülhet forgalomba

1957. július 1.

A kánikulai napokban a KÖZELT-ekben, vendéglőkben, eszpresszóknál nagyon keresett az ásványvíz. Az igényeket azonban teljes egészében nem lehet kielégíteni, s ennek okáról a Fővárosi Ásvány- és Szikvizüzem vezetői a következőket mondták:

- Korábban az volt a baj, hogy nem volt elegendő lédánk, nem volt elegendő porcelánfej az üvegek lezárásához. A lédáhiányon már segítettek az illetékes szervek, porcelánfejet azonban még mindig nem kapunk elegendőt a Kőbányai Porcelángyártól. Emiatt azután hatszáz ezer ásványvízes üveg raktáron van, nem tudjuk tölteni, s a fogyasztókhoz juttatni. Hasonlóképpen harmincezer bambis üveg porcelánfejét sem kaptuk meg.

- Ha ezen a módon sürgősen segítenének az illetékesek, akkor a nyáron nem lenne annyi panasz az ásványvíz-ellátásról, mint ezekben a napokban. Magunk azonban nem tudunk változtatni a helyzeten. A porcelángyár irányító szerveinek kell intézkedni, hogy ezután a nyári hónapokban elegendő ásványvizet adhassunk Budapest lakosságának. /MTI/

Francia vasas szakszervezeti küldöttség tartózkodik hazánkban

1957. július 1.

✓ Vas- és Fémmunkás Szakszervezet
A Vasas Szakszervezet megróvására Livio Mascarello, a francia főttrárhelyettese vezetésével a francia vasipari dolgozók képviselőiben négytagú küldöttség tartózkodik hazánkban. A küldöttség egyhetes magyarországi tartózkodása alatt tanulmányozza a magyar vasas dolgozók élet- és munkakörülményeit. /MTI/

Megnyílt a balatonzamárdi "Mező Imre" úttörő tábor

1957. július 1.

Megnyílt a Magyar Úttörők Szövetségének balatonzamárdi központi tábora. Az ünnepélyes megnyitón a tábor felvette a mártírhalált halt Mező Imre elvtárs nevét. A tábor zászlóját Mező Imre özvegye adta át a táborozó úttörő csapatoknak.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 33. kiadás 1957. július 1. 16 óra 30 perc

Csehszlovák szőlészeti szakemberek érkeztek hazánkba

1957. július 1.

A Szőlészeti Kutató Intézethez hétfőn kedves vendégek érkeztek: Vladislav Laho, a bratislavai Szőlészeti Intézet vezetője, továbbá Stefan Valentinovics és Josef Mrva, az intézet munkatársai.

A csehszlovák vendégek tíz napig tartózkodnak hazánkban. Megtekintik a szőlészeti kertészeti szakintézményeket, ellátogatnak az állami gazdaságokba, termelőszövetkezetekbe, tanulmányozzák a leghíresebb borvidékeink szőlőtermelési és borkezelési módszereit, a kutatómunkák eredményeit. Viszonzásul önkis bemutatják a magukkal hozott bormintákat, beszámolnak a csehszlovák szőlészeti kutatások legjobb eredményeiről. /MTI/

Új filológiai tanszékek a debreceni és szegedi tudományegyetemen

1957. július 1.

A Művelődésügyi miniszter utasításának értelmében a debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem bölcsészettudományi karán, valamint a szegedi Tudományegyetem bölcsészettudományi karán új filológiai tanszékeket állítanak fel. Az új tanszékek a germán nyelvek és irodalmak, a román nyelvek és irodalmak, továbbá a klasszikus filológia tanszékei. Az új tanszékek augusztus elsején kezdik meg munkájukat. Ezzel egyidejűleg mindkét egyetemen megszüntetik a világirodalmi tanszékeket. /MTI/

--- / a második világháború alatt elsüllyedt roncsoktól.

A háború idején elsüllyedt vontatógőzöst és több uszályt emelnek ki a Dunából

1957. július 1.

A Hidépítő Vállalat folytatja a Duna magyarországi szakaszának megtisztítását. Ahóten Érsekcsanaknál kiemeltek egy vontatógőzöst, amely a háború alatt süllyedt el és a robbanás erejétől három részre szakadt. A kiemelés igen nagy feladatot állítja a vállalat dolgozóit, mert nagymennyiségű iszap és hordalék rakódott az egykori vontatógőzösrre. A kiemelést még ezen a héten be is fejezik.

A számítások szerint a Duna magyarországi szakaszán még hat-hét elsüllyedt uszály van, még az idén sor kerül ezeknek partrajuttatására is, ha magasabb vízállás nem nehezíti meg a nagy körültekintést igénylő munkát. /MTI/

154

Száztizenhat új kiváló, érdemes orvos, illetve gyógyszerész

1957 július 1

Az egészségügyi miniszter 116 orvost, illetve gyógyszerészt tüntetett ki jó munkája elismeréséül kiváló, érdemes orvos, illetve gyógyszerész címmel.

A kitüntetéseket július elsején, Semmelweis Ignác születésének évfordulóján, ünnepélyesen adták át az Orvosegészségügyi Dolgozók Szakszervezete Semmelweis termében.

Dr. Doleschall Frigyes egészségügyi miniszter elmondotta: a most kitüntetett orvosok 91 százaléka állandóan a betegek kezelésével foglalkozik. Legtöbbjük mögött több évtizedes orvosi munka áll. A magyar egészségügy egységének egyik szép példája - folytatta beszédét dr. Doleschall Frigyes - hogy az orvosok mellett a gyógyszerészek is megkapják jó munkájuk elismeréséül a kiváló, illetve az érdemes gyógyszerész kitüntető címet.

Az egészségügyi miniszter ezután átnyújtotta a kitüntetéseket:

A miniszter az egészségügy területén végzett kimagasló munkájukért a "Kiváló orvos" kitüntető címet adományozta és egyenkint 3000 forint pénzjutalomban részesítette a következő orvosokat:

dr. Benes Lajos, a Tolna megyei kórház igazgatója
dr. Csapody István, a Fővárosi János kórház osztályvezető főorvosa,
dr. Dévényi Rudolf, a Fővárosi IV. kerületi Városi-kórház igazgatója,
dr. Eisert Árpád, a Szabolcs-Szatmár megyei kórház osztályvezető főorvosa,
dr. Fenyvesi József, a Kutvölgyi uti állami kórház igazgatója,
dr. Friedrich László, a Fővárosi Balassa János gyermekkórház osztályvezető főorvosa,
dr. Gortvay György, a Fővárosi Róbert Károly uti kórház osztályvezető főorvosa,
dr. Hal József Pécs megyei jogú város városi főorvosa,
dr. Harczos György, a Szolnok megyei Közegészségügyi- Járványügyi Állomás igazgatója,
dr. Jáky Gyula, a szegedi Orvostudományi Egyetem tanára,
dr. Kerlinger György, a Pécsi Orvostudományi Egyetem tanára,
dr. Kubányi Endre, a Pest megyei kórház osztályvezető főorvosa,

16.10

/folyt.köv./

/Száztizenthat... 1.folyt./

dr. Martyn Róbert, a marcali járási-kórház osztályvezető főorvosa,
dr. Mike Zoltán, Győr-Sopron megye megyei főorvosa
dr. Molitor István, a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei tanács Semmelweis kórháza osztályvezető főorvosa
dr. Nagy László, Szeged megyei jogi város tbc, gondozóintézetének vezető főorvosa,
dr. Németh Gyula honvédorvos-ezredes,
dr. Obál Ferenc, az Országos Idegsebészeti Tudományos Intézet főorvosát,
dr. Péter Márton rendőrorvos alezredes,
dr. Puskás József, Heves megye megyei főorvosa,
dr. Ratkóczy Nándor, a budapesti Orvostudományi Egyetem tanára,
dr. Schiecha Lipót, a Fővárosi István-kórház osztályvezető főorvosa,
dr. Strausz Imre, az Orvostovábbképző Intézet osztályvezető főorvosa,
dr. Szeloczky Gyula, a debreceni Orvostudományi Egyetem docense,
dr. Timár Miklós, az Országos Munkaegészségügyi Intézet igazgatója,
dr. Vándorffy József, a MÁV kórház osztályvezető főorvosa,
dr. Verebely Tibor, az Országos Reuma- és Fürdőügyi Intézet osztályvezető főorvosa.

Erdemes orvosok:

dr. Antal Pál, a Pest megyei kórház osztályvezető főorvosa,
dr. Antony Miklós, jászózsai körzeti orvos,
dr. Bálint Béla, Budapest XXII. kerületi körzeti orvos,
dr. Bedő István, tiszakécskai körzeti orvos,
dr. Bencze József, a nagykállói megyei Elme- Ideggyógyintézet igazgatója,
dr. Clucsér Tivadar honvédorvos-százados,
dr. Csató Péter, a Borsod-Abaúj-Zemplén megyei tanács Semmelweis kórháza osztályvezető főorvosa,
dr. Dózsa Artúrné, az Orvostovábbképző Intézet adjunktusa,
dr. Faludi Sándor Mohács város higiénikus orvos,
dr. Farkas Andor, a Fővárosi IV. kerületi Árpád kórház osztályvezető főorvosa,
dr. Fazekas Sándor, a Hajdu-Bihar megyei kórház osztályvezető főorvosa,
dr. Fazekas László, a budapesti Orvostudományi Egyetem docense,
dr. Fmósi Ferenc, az Országos Közegészségügyi Intézet tudományos munkatársa,

16.20

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 36. kiadás 1957 július 1 17 óra 05 perc

/Száztizennhat...2.folyt./

dr. Földes István, az Országos Korányi tbc, Intézet tudományos osztályvezetője,
dr. Földesi József, a miskolci városi kórház igazgatója,
dr. Hajdu Árpád, budapesti XIII. kerületi körzeti orvos,
dr. Hegedűsné dr. Rózsa Piroska, bonyhádi járási főorvos,
dr. Heiczinger János, bakonycsérnyei körzeti orvos,
dr. Horváth Miklós, nyögéri körzeti orvos,
dr. Irás Jenő, a Fővárosi XIX. kerületi rendelőintézet igazgatója,
dr. Jakab Endre, a Hajdu-Bihar megyei rendelőintézet főorvosa,
dr. Kahán Ágost, a Szegedi Orvostudományi Egyetem docense,
dr. Kamarás László, veszprémi körzeti orvos,
dr. Keczely Ferenc, pécsi körzeti orvos,
dr. Kelemen Andre igazságügyi orvosszakértő,
dr. Kenesfi Albert, a balassagyarmati városi kórház osztályvezető főorvosa,
dr. Kertész Jenő, a Központi Stomatológiai Intézet főorvosa,
dr. Kincses Miklós honvédorvos alezredes,
dr. Kiss József, a Fővárosi XVIII. kerületi rendelőintézet igazgatója,
dr. Komor Károly, a Fővárosi Peterffy Sándor utcai kórház adjunktusa,
dr. Kovács István, a Belügyminisztérium gyermekszakorvosa,
dr. Kovács Károly, a Szegedi Ruhagyár Üzemi orvosa,
dr. Kovács V. Károly, a Tolna megyei kórház osztályvezető főorvosa,
dr. Köstner József, a szeghalmi járási tbc kórház igazgatója,
dr. Lakatos István, a Komárom megyei kórház osztályvezető főorvosa,
dr. Lini Gyula, a budapesti Orvostudományi Egyetem tanársegéde,
dr. Litványi Sándor, zalaszentiváni körzeti orvos,
dr. Majarszky Lajos, keráti körzeti orvos,
dr. Meluzsin János, budapesti XVII. kerületi körzeti orvos,
dr. Mészáros György, a debreceni Orvostudományi Egyetem adjunktusa,
dr. Mike Géza, a Zala megyei kórház osztályvezető főorvosa,
dr. Miklódi Zoltán polgári körzeti orvos,
dr. Miskolczi Zoltán, a dorogi járási kórház igazgatója,
dr. Muró László szentlőrinci körzeti orvos,
dr. Mülner József polgári körzeti orvos,
dr. Novák János honvédorvos-főhadnagy,
dr. Nyerges Gáborné, a Fővárosi XVI. kerületi tbc, gondozóintézet vezető főorvosa,
dr. Pethő István, a Heves megyei rendelőintézet főorvosa,

16.35

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK
B 37. kiadás 1957 július 1 17 óra 15 perc

/Száztizennhat...3.folyt./

dr. Prugberger József, a Vas megyei tbc gondozóintézet vezető főorvosa,
dr. Ravasz János, az Országos Traumatológiai Intézet egyetemi decense,
dr. Sándor Oszkár, az Országos Véréllátó Szolgálat Központi Kutató Intézetének tudományos osztályvezetője,
dr. Sáró András, a Békés megyei kórház adjunktusa,
dr. Sebastyén László, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium orvosi főelőadója,
dr. Seregélyi Pál, a Veszprém megyei kórház osztályvezető főorvosa,
dr. Steczik Aurél rendőrorvos-őrnagy,
dr. Surtya Károly, budapesti XXI. kerületi körzeti orvos,
dr. Szabó András, a várapoltai rendelőintézet szakorvosa,
dr. Szabó Kristóf, a Dunai Vasmű Üzemi főorvosa,
dr. Szabó Zoltán, a budapesti Orvostudományi Egyetem adjunktusa,
dr. Szabó Zsolt, a Komárom megyei kórház osztályvezető főorvosa,
dr. Szántó Miklós, a Fővárosi Péterffy Sándor utcai rendelőintézet főorvosa,
dr. Szász Gyula biatorbágyi körzeti orvos,
dr. Szentandrassy László, a debreceni Állami Csecsemőotthon igazgatója,
dr. Szilágyi Géza, a Szakszervezeti Társadalombiztosítási Központ egészségügyi osztálya vezetője,
dr. Tábori Lajos nyergesujfalui körzeti orvos,
dr. Tesácz Erzsébet, a budakeszi járási tbc. gondozóintézet vezető főorvosa,
dr. Török Gyula celldömölki járási főorvos,
dr. Turi Károly honvédorvos-őrnagy,
dr. Varga Béla, a Heves megyei kórház osztályvezető főorvosa,
dr. Victorisz Kálmán, a komlói rendelőintézet főorvosa,
dr. Viola György ceglédi járási főorvos,

Az egészségügyi miniszter a gyógyszerellátás terén elért kiváló eredményeikért a "kiváló gyógyszerész" kitüntető címet adományozta és egyenkint 3000 forint pénzjutalomban részesítette a következő gyógyszerészeket:

dr. Barta Lászlóné, a ráckevei 1/69 számú gyógyszertár vezetője,
dr. Horváth Dénes, a Győr megyei tanács Gyógyszertári Központ vezető szakfelügyelő gyógyszerésze,
dr. Küttel Dezső, a Vas megyei tanács Gyógyszertári Központ vezető szakfelügyelő gyógyszerésze,
Nagy Lajosné, a fővárosi 1318 számú gyógyszertár vezetője,
dr. Pandula Egon, honvédgyógyszerész-alezredes,
dr. Tamáska Lőrinc, a Fővárosi László kórház intézeti gyógyszer-tár vezetője.

16.45

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1957 július 1 17 óra 15 perc

/Százhat...4.folyt./

Erdemes gyógyszerészek:

Bak Lilla, a miskolci 19/38 számú gyógyszerertár gyógyszerésze
 dr. Boldizsár Imre, az Országos Közegészségügyi Intézet osztály-
 vezetője,
 Dobribán Antal, a nyirbátori 17/49 számú gyógyszerertár vezetője,
 Dvorák József, a hajmáskéri 7/14. számú gyógyszerertár vezetője,
 dr. Floderer István, az Egyesült Gyógyszer- és Tápszergyár
 laboratóriumának vezetője,
 dr. Forgács Béla, az ercsi 3/20. számú gyógyszerertár vezetője,
 özv. Hübner Józsefné, az ujpötréi 10/48 számú gyógyszerertár
 vezetője,
 Kiss Ferenc, a gyöngyösi 18/19 számú gyógyszerertár vezetője,
 Lukácsovics Lóránd, a Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium
 főgyógyszerésze,
 Südi Ernő, Békés megye megyei főgyógyszerésze,
 Turinó Antalné, a debreceni 16/18 számú gyógyszerertár vezetője,
 Városi Rózsa, a Fővárosi 513. számú gyógyszerertár gyógyszerésze.

A kitüntetett orvosokat és gyógyszerészeket az Orvos-
 Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének elnöksége nevében dr.
 Pál Ferenc főtájtár köszöntötte.

A kitüntetettek nevében dr. Jáky Gyula egyetemi tanár
 mondott köszönetet. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1957 július 1 17 óra 20 perc

Hétfőn beemelték a Kőbánya-Felső-pályaudvaron az aluljáró
 két, tizenhat tonnás előregyártott szerkezetét - az álló-
 mas három legfontosabb vágányát átadták a forgalomnak

1957 július 1

Kőbánya-Felső-pályaudvar rendkívül forgal-
 mas állomás. Budapest környékéről, - az utasszállítás sze-
 rint - naponta 15-20.000 dolgozó érkezik a kőbányai üzemek-
 be. A pályaudvar töltésen fekszik, jobb oldalán a Kolozs-
 vári utcával, baloldalán a még kiépítetlen Albertirsai ut-
 tal. A dolgozóknak előbb fel kell jutni a négy méter magas
 töltésen fekvő állomásterületre, majd az állomási peronok-
 ra 7.10 méteres gyalogos felüljárón jutnak el.

Ennek az előnytelen állapotnak megszünte-
 tésére Kőbánya-Felső-pályaudvaron 106.63 méter hosszban,
 4 méter széles, 2.40 méter belső magasságú aluljárót épít-
 tének, az aluljáróból minden peronra külön-külön lépcső ve-
 zet. Az aluljárónak mindkét utca felől lépcső bejárata, úgy-
 hogy az egyben az állomás alatti gyalogjárást is szolgál-
 ja. Az aluljáró üzembehelyezése után az utasoknak mindössze
 négy méter magas lépcsőn kell járniuk, hogy eljussanak
 vonatjukhoz.

Eddig már 60 méteres szakasz elkészült,
 részben a helyszínen gyártott, részben pedig előre készített
 szerkezetekkel, az utóbbiakat daru emelte a helyére. Egy-
 egy előregyártott szerkezet súlya 16 tonna. Hétfőn az ál-
 lomás harmadik vágányába emelték be két előregyártott
 szerkezetet, s ezzel az állomás három legfontosabb vágá-
 nyát átadhatták a forgalomnak. /MTI/

- 0 -

Irodalmi esték - klubok - Kisz szervezetek a fiatalok mű-
 velődéséért

1957 július 1

A KISZ szervezetek fontos feladatuknak
 tartják a fiatalok szórakozási és művelődési lehetőségének
 biztosítását is. Kazincbarcikán 400 tagú KISZ szervezet
 működik. A helyi pártintézőbizottság segítségével befeje-
 zik a felsőbarcikai művelődési otthon építését. Az ott-
 non többszáz fiatal részére nyújt összejöveteli és szórakozási
 lehetőséget.

Figyelemreméltó a nagylengyeli kőolajter-
 melő vállalat KISZ szervezetének kezdeményezése. Az üzem
 bejáratánál "kérdés-felelet" ládikót helyeztek el. Ebbe
 dobják be az üzem dolgozói a különböző politikai, szakmai
 és kulturális kérdéseiket, amelyekre hetenkint "felelet
 estéken" kapnak választ.

/folyt. köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 40 kiadás 1957 július 1 17 óra 20 perc
/Irodalmi esték... folyt./

A nagykanizsai KISZ szervezet a művelődési ház munkatársaival együttműködve előadásorozatot indít: "Magyar írók és költők harca a fasiszmus ellen" címmel. Az előadásokat magyar irodalomtanárok tartják. Az első előadás József Attiláról szól. Ezt követően Radnóti Miklós, Komját Aladár, Zalka Máté és Illés Béla műveit és munkásságát ismertetik.

Példamutatóan támogatja a fiatalok szervezetét a szolnokmegyei tanács. Könyvtárral, televíziós vetőkészülékkel és sportszerekkel felszerelt klubot bocsátottak a KISZ rendelkezésére. Az új klub felavatásán a Szigligeti Színház művészei ünnepi műsorral szerepeltek. Az új klubot Szolnok város egyik kulturális központjává kívánják fejleszteni.

Nyirbogdányban a pártszervezet, a tanács, a nevelőtestület, /gazdasági és a társadalmi szervek képviselőiből - a KISZ küldöttének bevonásával - ifjúsági tanács alakult a fiatalok szocialista szellemű nevelésének előmozdítására. Az ifjúsági tanács széles aktívahálózat kiépítésével társadalmi ügyé teszi az ifjúság nevelését. /MTI/

- o -

Kétezer uttörő csillebérci turája

H 1957 július 1

Kétezer budapesti uttörő negyszabású akadályversenyt rendezett vasárnap a VIF tiszteletére. A bajtosok öt utvonalon indultak a cél felé: a csillebérci uttörő táborba. Utközben sok érdekes versenyben kellett megállniuk helyüket: többi között ifjúsági sátorverésben. Csillebércen videm júniális várta az akadályverseny résztvevőit, akik közül a legjobbak jutalmat kaptak. A nagytáborban külföldi vendégek - a szovjet szakszervezetek képviselője és az afrikai demokritikus ifjúsági szövetség főtájkára - üdvözölték az uttörőket, akik viszonzásul vörös nyakkendőt ajándékoztak nekik. /MTI/

- o -

Uttörők indultak üdülni a Szovjetunióba

1957 július 1.

A szovjet pionir-szervezet a nyáron 530 magyar uttörőt lát vendégül az artyecki, valamint a Moszkva környéki gyermeknyaralókban. Hétfőn az első csoportban 150 uttörő utazott el a Nyugati pályaudvarról a Szovjetunióba. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás 1957 július 1 17 óra 15 perc

Fokozottan védekeznek a nyári megbetegedések ellen a vasas üzemekben

1957 július 1

A Vas- és Fémipari Dolgozók Szabad Szakszervezetének felhívására - az elmúlt évekhez hasonlóan - az idei nyáron is fokozottan ügyelnek a vasasüzemekben az úgynevezett nyári betegségek - a bélhurut, a tifusz és a vérhas - megelőzésére. A felhívás értelmében az igazgatóságok, a munkástanácsok és a szakszervezeti egészségügyi szervek gondoskodnak az üzemi konyhák, étkezőhelyiségek, továbbá a mosdók, fürdők és öltözőhelyiségek tisztántartásáról.

A MÁVAG Mozdony- és Gépgyárban az igazgatóság által kidolgozott irányelvek szerint védekeznek a nyári megbetegedések ellen. A gyár egész területén "nagytakarítást" rendeltek el. Az összegyűlt hulladékot és szemetet jól zárható ládákban gyűjtik, s gondoskodnak rendszeres elszállításáról. A porosabb gyárterületeket naponta kétszer fellecsölik. Az üzemfenntartó részleg felülvizsgálta és megjavította a vízesapokat, hogy tisztálkodáshoz és felfrissüléshez kellő mennyiségű víz álljon rendelkezésre.

Az Egyesült Izzóban társadalmi tanács ellenőrizi a nyári felkészülés végrehajtását. Falragaszokon hívták fel a dolgozók figyelmét a különböző betegségek elleni védekezésre, s időnkint kikérik a dolgozók véleményét, milyen intézkedéseket javasolnak munkahelyeiken a fertőző betegségek megakadályozására.

A szakszervezet felhívására több gyárban előadásokat rendeznek az üzemorvosok a betegségek megelőzéséről. Az egészségügyi követelményeknek megfelelően szaporítják a nyomógombos ivóvízesapok számát, vagy ahol ez nem lehetséges, a szakszervezet egészségügyi megbízottai gondoskodnak arról, hogy minden dolgozónak külön ivópohara legyen. /MTI/

- o -



1705

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42 kiadás 1957 július 1 17 óra 45 perc

A Földművelésügyi Minisztérium felhívása a burgonyatermelőknek

1957 július 1

Az idei jónak ígérkező burgonyatermést vírusos betegségek veszélyeztetik. Ezek a betegségek arról ismerhetők fel, hogy a levél foltosodását, mozaikszerű elszíneződését, sorvadását, torzulását, fodorosodását okozzák. A beteg fő szárcsuosa gyakran egészen elpusztul. A vírusos megbetegedésben szenvedő burgonya egész lombzata tapintásra merevebb, mint az egészséges tövöké.

A vírusos betegségek többnyire a fertőzött gumó elültetésével terjednek, de egyeseket szélhurocolják és terjesztik a levéltetvek is. A megbetegedett tövek alatt sok apró, csonovész gumó terem, a terméskelettség gyakran eléri a 40-50 százalékat is.

Az idei termés javítása és a jövő évi jóminőségű vetőgumó biztosítása érdekében a Földművelésügyi Minisztérium az alábbiakra hívja fel a termelőket:

1./ A jövő évi burgonyavetés céljára már most jelöljenek ki burgonyatermő területükből akkorát, amely előre láthatólag megtermi a jövő évi vetőgumószükségletet. Általában a vetésterület egyharmad része elegendő. A kijelölt terület a burgonyatábla legjobban fejlett, legegészségesebbnek látszó része legyen.

2./ A kijelölt területen, az ugynevezett vetőgumóparcellán gumóstól távolítsák el azokat a tövöket, amelyek a már ismerttetett elváltozásokat mutatják. Ugyanígy távolítsák el az eltérő virág színű tövöket is, mert ezek idegen fajtak. A fertőzött burgonya szárát mélyen ássák el, a gumót azonban felhasználhatják étkezésre, vagy takarmányozásra. Ezt a szelektálást a betakarításig mindannyiszor ismételjék meg, ahányszor az szükségesnek mutatkozik.

3./ A beteg és idegen tövek eltávolítását követően kis pálcákkal jelöljék meg az egészséges, jófajlett, fajtaazonos tövöket. Ezek terméséből biztosítsák jövőre a vetőgumó parcellához szükséges vetőgumót.

4./ Gondosan figyeljék burgonyaterületüket, és a töltőgetések befejezése után se hagyják elgyomosodni, mert a gyomokon megtelepedő és a burgonyára átvándorló levéltetvek a vírusbetegségeket terjesztik.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43 kiadás 1957 július 1 17 óra 45 perc

A Földművelésügyi Minisztérium folyk.

5./ Szedéskor vizsgálják meg a pálcával megjelölt tövöket, nem betegedtek-e meg és a jónak bizonyuló tövek termését külön szedik fel. Csak olyan tövek termése kerüljön a jövő évi vetőgumóparcellára szükséges vetőgumók közé, amelyek alatt legalább 8-10 darab egészséges, vetőgumó méretű, nem fonyadt gumót találnak.

Ha ezeket az intézkedéseket haladéktalanul megteszik, s ezt követően a burgonyát válogatva, gondosan tárolják, jövőre egészséges, jó gumót ültethetnek. Azok a termelők, akiknek burgonyája annyira beteg, fertőzött, hogy nem számíthatnak egészséges vetőgumóra, összel az állami vetőburgonya-akcióban igényeljenek vetőgumót, s ezt vetőgumó arcella alkalmazásával tartsák fenn egészségesen, termékekben. /MTI/

- o -

Szabályozták a Kisipari Exportra Termeltető Iroda működését

1957 július 1

Megjelent a Könyvüipari Minisztérium rendelete, amely szabályozza a Kisipari Exportra Termeltető Iroda, a KETI működését. A KETI a KIOSZ irányítása alatt működik, a szakfelügyeletet a Könyvüipari Minisztérium látja el. Feladata, hogy a kisiparosokkal és a háziiparosokkal export céljából árukat termeltessen. A KETI szerződést köt a külkereskedelmi vállalatokkal, amelyben a kisipari termékek szállításáért maga vállalja a felelősséget. Ilyen szerződések alapján állapodik meg a kisiparosokkal. Ha szükséges más állami vállalattal és szövetséggel is köt üzletet, amelynek célja a kisipari export segítése. Raktárakat, szállításközöket tarthat fenn, ipari tevékenységet azonban közvetlenül nem folytathat, termelőüzemei nem lehetnek.

A külkereskedelmi miniszter hozzájárult ahhoz, hogy a külkereskedelmi vállalatok a KETI-t bevonják a piacutatásba, sőt ha a KETI javasolja, a piacutatási tevékenységbe bekapcsolhatják a kisiparosokat is. Ha a KETI által benyújtott minta alapján külföldi megrendelés érkezik, egy évig a mintát készítő kisiparos a szállítási jog, feltéve, ha az árut exportképesen el tudja készíteni. Az iroda tehát a kisiparosok szerve és fenntartási költségeit is ők fedezik. /MTI/

- o -

1720

B 44 kiadás 1957. július 1. 17 óra 45 perc

A Magyar Izraeliták Országos képviselőtestületének ülése

1957. július 1.

A Magyar Izraeliták országos képviselőtestülete ülést tartott, amelyen megválasztotta új vezetőségét. Az ülésen a Magyar Izraeliták országos képviselőtestületének elnöki székébe egyhangulag Sós Andor író és publicistát választották, aki székfoglaló beszédében hitet tett a béke ügyének szolgálata és az állam és az egyház közötti egyezmény betartása mellett. Azután tiltakozott az ellen, hogy Nyugat-Németországban szabadonbocsátották Hermann Krumeit, hatszázezer magyar zsidó legfőbb deportálóját és hóhérját.

Miklós Imre, a Művelődésügyi Minisztérium Egyházügyi Hivatalának elnökhelyettese hangoztatta, hogy a magyar népi demokrácia, amelynek törvényei biztosítják az állampolgárok egyenlő lelkiismereti szabadságát, nem tűri és nem fogja megtűrni az antiszemitizmust, amelyet úgy tekint, mint az ellenforradalmi törekvések fenntartásának egyik változatát.

Az állam és az egyházak viszonyával foglalkozva, rámutatott arra: "A kölcsönös megértés, a békés megoldások nemcsak az államnak, hanem az egyházaknak is alapvető érdekeik. Azokat az egyházi köröket, akik tisztességes, egymás elveit és érdekeit kölcsönösen tiszteletben tartó együttműködést akarnak, örömmel üdvözljük és készek vagyunk a nép érdekeit szolgáló törekvéseiket támogatni. Ugyanakkor azt is kijelentjük, hogyha egyes egyházi körök - legyenek azok nagy egyházban, vagy kisebb felekezetben - félreértik, illetve tendenciózusan félremagyarázzák ezt a magatartásunkat, ekkor negvön határozottan értésre adjuk, hogy ismerjük azt a magyar közmondást, amely így szól: emilyen az adjon Isten, olyan lesz a fogadj Isten. Becsületesen álltuk, álljuk és állni fogjuk igéreteinket és határozott erkölcsi biztossággal elvárjuk a nyilatkozatok, megállapodások egyházi részről történő betartását is. Csak így tudjuk elképzelni az őszinte együttműködést."

Többek felszólalása után az országos képviselőtestület egyhangulag elfogadta az előterjesztett deklarációt, mely kinyilvánítja, hogy a magyar zsidóság bizalommal tekint a forradalmi munkás-paraszt kormány jó munkájára és gyakorlati programjának megvalósítását támogatja. /MTI/

B 45 kiadás 1957. július 1. 17 óra 30 perc

A találmányok és az újítások szerződéses rendszeréről és a szabadalmi rendszerről nyilatkozott az Országos Találmányi Hivatal elnöke

1957. július 1.

Perédy Károly, az Országos Találmányi Hivatal elnöke hétfőn tájékoztatta a sajtót az újítási rendeletről. Elemezte a rendelet új vonásait, s méltatta a találmányok és újítások szerződéses rendszerének és a szabadalmi rendszernek jelentőségét.

Mi a szerződéses rendszer?

Az újító mozgalom 1948 után jelentős eredményeket hozott, az utóbbi időben azonban egyre több hiba akadályozta a mozgalom fejlődését. Az újító és a feltaláló nem volt kellőképpen tájékozódva, hogy mikor és hogyan valósítják meg új elgondolását, művéért milyen díjat kap. Az esetek 75-80 százalékában utólag szabták meg az újítási és találmányi díjat, mégpedig egyoldalú becslés alapján. Az újítások megvalósítása elhúzódott, bizonytalanra vált. A bürokrácia elvette dolgozóink kedvét az újításoktól és találmányoktól.

A mostani rendelet az eddigi módokon gyökeresen változtat. Az újítások egyszerű benyújtása helyett szerződéses rendszert vezetünk be. A szerződést az újító, ezenkívül a vállalat képviselője írja alá, amelyben megállapodnak az újítás, illetve találmány bevezetésének időpontjában, a díjazásban és az újítások valamennyi fontosabb kérdésében. Ha a vállalat igazgatója vagy főmérnöke a szerződési ajánlatot nem hajlandó elfogadni, úgy az újító a szakszervezethez fordulhat, amely másodfokon ismét közbenjár a vállalat vezetőjénél. A felsőbb szervek döntőbizottságai megszüntetik működésüket, mert a tapasztalatok azt mutatják, hogy az üzemművelők közvetlen kapcsolatban nem álló döntőbizottságok nem tudnak alapos és megbízható határozatokat hozni.

A találmányokkal és újításokkal kapcsolatos szerződések megtartása kötelező. Annak megszegése esetén a bírósághoz lehet fordulni.

Az újítómozgalom fellendítéséhez jelentős anyagi eszközökkel is hozzájárul kormányzatunk. Újításokra eddig a béralapnak fél százalékát lehetett csak fordítani.

/Folyt. köv./

1730

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás 1957. július 1. 1 óra 50 perc

/A találmányok...1.folyt./

Most ezt a korlátot megszüntették. A feltaláló az eddigi három év helyett öt évig kapja a találmánya után járó díjat és az ujitón, feltalálón kívül mindazokat jutalmazzák, akik az ujitás bevezetésében résztvettek. Ha egy bevezetett ujitást valaki egy másik üzemben is bevezet, az az eredeti ujitási díj husz százalékát kapja. Az új...rendelet egyik fontos intézkedése a szabadalmi rendszer. A feltalálók zöme eddig általában az államnak ajánlotta fel találmányát. Szerzői tanúsítványt csak akkor kaphatott a feltaláló, ha a minisztériumok a találmányt elfogadták. Az elfogadásig azonban igen hosszú volt az út, mert a minisztériumok igen nehezen tudtak érdemben foglalkozni a dolgozók kezdeményezéseivel. A feltalálók leírásának mintegy kilencven százalékát nem nyújtott kellő támpontot a találmány alapos megismerésére. A többszáz ezer javaslat elbírálása ilyen módon szinte lehetetlenné vált. A tapasztalat az, hogy az államnak felajánlott találmányoknak mindössze 15 százaléka lett valóban találmány. Ezért a rendelet megszünteti a szerzői tanúsítványos rendszert és a szabadalmi rendszert lépteti életbe. A törvényesen megalapozott találmányt ezentúl rövid idő alatt szabadalmazták, s a feltaláló a szabadalom birtokában köt szerződést üzemével, vagy más vállalatokkal.

Az Országos Találmányi Hivatal elnöke megállapította, hogy a most kiadott ujitási rendelet igen nagy visszhangot váltott ki dolgozóink körében. Rendkívül nagy mértékben megnőtt az ujitási javaslatok száma, s értékük is jóval magasabb a régiéknél. A vállalatoknak most az a feladástuk, hogy minél alaposabb ujitási terveket dolgozzanak ki, s ezzel a leghasznosabb ujitásokra ösztönözzék a dolgozókat./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1957 július 1 1 óra 50 perc

Több mint száz brigád vesz részt az ifjúsági exportbrigádok VIT versenyében

8/7

1957 július 1

A KISZ országos szervező bizottsága versenyt hirdetett az ifjúsági exportbrigádok között a moszkvai Világifjúsági Találkozó tiszteletére. A verseny iránt igen nagy az érdeklődés a budapesti ifjúság körében.

A munkaversenyben hétfőn több mint száz kivitelre dolgozó brigád rajtolt. Különösen szép számban vesznek részt a vetélkedésben a Csepeli Vasmű fiataljai, valamint a MÁVAG, a Magyar Gyapjufonó és Szövőgyár, a Vörös Csillag Traktorgyár, a Ganz Vagon- és Gépgyár és az Ikarus. Krosszéria és Járműgyár ifjúsági csapatai.

A verseny résztvevőit a külkereskedelmi vállalatok KISZ szervezetei segítik a jobb eredmények elérésében. Az exportcikkeket gyártó üzemek fiatal kommunisztái és a külkereskedelemben dolgozó KISZ-fiatalok a verseny ideje alatt baráti összejöveteleket, klubdelutánokat rendeznek, amelyek megbeszélnek munkájuk közös problémáit.

A TANNIMPEX KISZ fiataljai például a Duna Cipőgyár ifjúsági csapataival tartanak fenn állandó kapcsolatot. A gyári fiatalok ugyanis a versenyben ötezer pár cipőt készítenek kivitelre, amelyet a TANNIMPEX Lengyelországba exportál. A fiatalok legközelebbi közös klubnapjukon azt beszélnek meg: milyen kivitelű cipőket vásárolnak legszívesebben a lengyel dolgozók.

Az exportbrigádok versenyének kiemelkedő vállalásait és a legjobb eredményeket a KISZ budapesti szervezőbizottsága díszes-kivitelű, vörössel borított dicsőségkönyvben gyűjti össze. A könyvet a budapesti fiatalok Moszkvába utazó küldöttei magukkal viszik, s átadják a szovjet főváros komszomolistáinak.

/MTI/

17/40

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás 1957 július 1 17 óra 5 perc

Átvette az első idei gabonát a Bács megyei Terményforgalmi Vállalat

1957 július 1

A Bács megyei Terményforgalmi Vállalat raktárába elsőnek a dusnoki Munkás-Paraszt Termelőszövetkezet szállított gabonát. Hétfőn a termelőszövetkezet gazdag takarmánygabona terméséből tíz mázsát értékesített. Az árpát feldíszített kocsival szállították a terményforgalmi vállalat átvevő helyére. /MTI/

Külkereskedelmi levelezői iskola nyílik

1957 július 1

A Művelődésügyi Minisztérium, a Külkereskedelmi Minisztériummal együttesen ez év szeptemberében külkereskedelmi levelezői iskolát indít érettségizett lányok számára. A hallgatók két év alatt - külkereskedelmi ismereteken kívül - két nyelvből olyan tudást sajátíthatnak el, hogy a külkereskedelemben levelezőként dolgozhatnak. Választás szerint tanulhatnak orosz, német, angol, francia nyelvet. A nyelvi alapismeretekkel rendelkezők előnyben részesülnek. Az iskolát eredményesen végzett hallgatókat a Külkereskedelmi Minisztérium Budapesten elhelyezi a külkereskedelmi vállalatoknál.

A felvételi vizsgát július második felében tartják. Jelentkezés és felvilágosítás a Külkereskedelmi Minisztérium oktatási osztályán, Budapest V. Honvéd utca 13-15, telefon 128-576. /MTI/

A Nemzetközi Színháztudományi Intézet

1957 július 1

Július 4-8. között Athénben tartja VII. kongresszusát, amelyen részt vesz Horváth Ferenc, a Színháztudományi és Filmtudományi Intézet elnöke. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás 1957 július 1 17 óra 55 perc

Budapestre érkezett dr. Lothar Bolz

1957 július 1

Dr. Lothar Bolz, a Német Demokratikus Köztársaság miniszterelnökhelyettese és külügyminisztere július 1-én délután külön repülőgéppel Budapestre érkezett a Magyar Népköztársaság és a Német Demokratikus Köztársaság között kötendő konzuli egyezmény aláírására. Fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent: Sebess István külügyminiszterhelyettes, Rudolf Helmer, a Német Demokratikus Köztársaság budapesti nagykövete, Rostás István, a Magyar Népköztársaság berlini nagykövete, a magyar és a német tárgyalódelegációk tagjai, valamint a Külügyminisztérium felelős tisztviselői. /MTI/

17.20

B 50. kiadás 1957 július 1. 18 óra 10 perc

Megkezdődtek az egyetemi és főiskolai felvételi vizsgák

1957 július 1

Hétfőn általában megkezdődtek a felvételi vizsgák az egyetemeken, főiskolákon és folyamatosan július 20-ig tartanak. Mintegy 16.000 pályázó jelenik meg a bizottságok előtt.

Az egyetemi vizsgabizottságoknak és felvételi bizottságoknak a pályázók elbírálásánál igen felelősségteljes munkát kell végezni. A felvételre jelentkezők nagy száma következtében ugyanis mintegy 10.000 pályázó nem juthat be az egyetemekre. A bizottságoknak gondos mérlegelés alapján a továbbtanulásra legalkalmasabbakat kell kiválasztaniuk a jelentkezők közül.

A felvételi bizottságok döntésüket előreláthatóan július végén írásban hozzák a pályázók tudomására. Azok, akik a felvételi bizottság döntését sérelmesnek tartják, az egyetem rektorához, illetve a főiskola igazgatójához fellebbezhetnek. A rektori döntés ellen csak azok fordulhatnak felülvizsgálati kérelemmel a minisztériumhoz, akiknek felvételi vizsgája eredményes volt és férőhely hiányában nem kerülhettek be az egyetemre.

A nagymérvű jelentkezés ellenére is vannak olyan egyetemek, főiskolák, ahová kevesen jelentkeztek /például a miskolci Nehézipari Műszaki Egyetem, az Agrártudományi Egyetem, a mosonmagyaróvári Mezőgazdasági Akadémia /Ezek az egyetemeken valószínűleg pótfelvételekre kerül majd sor. Az esetleges pótfelvételekről a Művelődésügyi Minisztérium a sajtó és a rádió útján időben tájékoztatást ad. /MTI/

A DIVSZ képviselői az I. kerületi fiatalok aktívulására

1957 július 1

Hétfőn délután aktívulésen beszélték meg a fiatalok a Kommunista Ifjúsági Szövetség I. kerületi szervezeteinek eddigi munkáját és további feladatait. Az ülés résztvevői meglepetéssel fogadták a DIVSZ szervezőbizottságának három képviselőjét.

/folyt.köv./

B 51. kiadás 1957 július 1. 18 óra 15 perc

A DIVSZ.... folyt./ t.

Kada István KISZ titkár elmondotta, hogy a kerületből az idén számos fiatal tölti a nyarat a Balaton mellett és az ország legszebb vidékein sátoztáborokban, sőt egy részük külföldi turára készül. A kerületi KISZ intézőbizottság mintegy 15.000 forinttal járul hozzá a fiatalok nyári táborozásának költségeihez.

A beszámolót vita követte, majd a résztvevők megválasztották az I. kerületi KISZ bizottság tagjait. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás 1957. július 1. 9,1 óra 55 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti július 1-én,
hétfőn este 9 órakor:

Zapороk, zivatarok

Közép-Európát meleg, parancs, szubtrópusi légtömegek borítják. A délutáni órákban sok felé zaporok, zivatarok voltak. A napi hőmérséklet általában meghaladta a 30 fokot. Hazánkban fokozódott a felmelegedés, több felé délutáni zaporok, zivatarok voltak. /32-34 fokot mértek. / Országszerte

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 27 fok, a tengerszintre atszámított légnyomás 763 milliméter, mérsékelt emelkedő irányzatú.

Varható időjárás kedd estig:

Déli, délutáni felhőképződés, több helyen záporos, zivatar. Mérsékelt, a zivatarok idején megélnékül szél, meleg idő. Varható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 16-19, legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 32-35 fok között.

A Duna vizállása hétfőn 376 milliméter. /MTI/

-0-0-0-

V É G E



MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.



MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1957 július 2 6 óra -- perc

Jutalomban részesítik a kiválóan dolgozó megyei gépállomási igazgatóságokat, gépállomásokat, gépállomási brigádvezetőket és traktorvezetőket

1957 július 2

A Földművelésügyi Minisztérium gépállomási és gépesítési főigazgatósága az idei éves tervfeladatok, továbbá a tavaszi és a nyári összevont kampánytervek teljesítése során a legkiválóbb eredményekkel dolgozó megyei igazgatóságokat, gépállomásokat, gépállomási brigádvezetőket és traktorvezetőket jutalomban részesíti. A jutalmazásoknál figyelembe veszik, hogy a megyei gépállomási központoknak, gépállomásoknak és gépállomási dolgozóknak milyen a kapcsolata a termelőszövetkezetekkel, eredményesen kihasználják-e a gépeket, takarékoskodnak-e az üzemanyaggal és az alkatrészekkel, esőkontrikóval a költségeket és hogyan segítik elő a termésátlegok növelését.

Az országos versenyeket két alkalommal, augusztus 31-én és december 10-én értékelik, s ennek megfelelően két alkalommal kerül sor a jutalmazásokra is. Egy-egy alkalommal három megyei gépállomási igazgatóságot, öt gépállomást, öt brigádvezetőt és öt traktorvezetőt részesítenek jutalomban. A versenyekben első helyezést elért megyei gépállomási igazgatóság 15.000, a második 12.000, a harmadik pedig 8000 forint jutalmat kap. A gépállomások közötti versenyben az első 15.000, a további négy 12.000-12.000 és 10.000-10.000 forint jutalomban részesül. Ezenkívül öt brigádvezetőt és öt traktorvezetőt részesítenek 1000-2000 forintos jutalomban. A Földművelésügyi Minisztérium gépállomási és gépesítési főigazgatósága az idén összesen 216.000 forintot fordít a versenyben élenjáró gépállomási dolgozók jutalmazására. /MTI/